



मुख्यमंत्री की अध्यक्षता में हुई मंत्रिमंडल की बैठक

हरियाणा की 14वीं विधानसभा को भंग करने के प्रस्ताव को मिली मंजूरी

महामहिम राज्यपाल की स्वीकृति के लिए भेजा जाएगा प्रस्ताव



174(2)(बी) में राज्यपाल को विधानसभा को भंग करने की शक्ति निहित है।

हुड्डा को सिर्फ अपनी और अपने परिवार की चिंता, 8 तारीख को जनता करेगी कांग्रेस का सूपड़ा साफ: मुख्यमंत्री नायब सिंह सैनी

समाचार गेट ब्यूरो चंडीगढ़। कलानीर में बुधवार को मुख्यमंत्री नायब सिंह सैनी भाजपा की प्रत्याशी रेनु डाबला के नामांकन में शामिल हुए। इससे पहले नामांकन रैली करके नायब सैनी ने भूपेंद्र हुड्डा को उन्हीं के घर में घेरा। मुख्यमंत्री नायब सैनी ने कहा कि हुड्डा को सिर्फ अपनी और अपने परिवार की चिंता है। जब हुड्डा का राज था तो जनता को वो सुविधाएं नहीं मिली जो मिलनी चाहिए थीं, वे सुविधाएं एक क्षेत्र में सिमट कर रह गईं। हुड्डा और पूरी कांग्रेस के पास कोई मुद्दा नहीं है, अब हुड्डा हिसाब मांग रहे हैं। लेकिन हुड्डा का हिसाब जनता 8 तारीख को कर देगी। कांग्रेस के शासन में जिस तरह दलितों पर गोलियां चलाई गईं, किसानों की जमीन हड़प कर वाड़ा को खुसा किया गया, युवाओं को नौकरी से बेदखल रखा, ऐसे तमाम कारनामों



अब हुड्डा को याद आ रहे हैं। हालत ये है कि भूपेंद्र हुड्डा को नौद नहीं आ रही, नौद आ भी जाती है तो सपने में गठबंधन दिखता है, सुबह आंख खुलती है तो गठबंधन गायब मिलता है। हरियाणा में कांग्रेस और आप के गठबंधन की बात चल रही है। ये दोनों ही दल भ्रष्टाचार के दलदल में फंसे हुए हैं। जो केजरीवाल हुड्डा को दलाल बोलते थे, प्रॉपर्टी डीलर बोलते

थे आज उन्हीं के साथ गठबंधन करने की बात कर रहे हैं। मुख्यमंत्री नायब सैनी ने कहा कि आज कलानीर की धरती से हुड्डा को चैलेंज करता हूं कि चाहे एक पार्टी से गठबंधन कर लो या ज्यादा से, किसी से भी गठबंधन कर लो, 8 तारीख को सूपड़ा साफ होना तय है। नायब सैनी ने कहा कि सीएम के दरवाजे आप लोगों के लिए खुले हैं।

भृत्य और ऐतिहासिक होगी पीएम मोदी की कुरुक्षेत्र रैली : डा. अर्चना गुप्ता



समाचार गेट ब्यूरो चंडीगढ़। भाजपा की प्रदेश महामंत्री डॉ. अर्चना गुप्ता ने कहा कि प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी धर्मक्षेत्र कुरुक्षेत्र की पावन भूमि से 14 सितंबर को चुनावी अभियान का शंखनाद करेंगे। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी की इस रैली में 6 जिलों के 23 प्रत्याशी भाग लेंगे। रैली को लेकर बुधवार को डा. अर्चना गुप्ता ने कुरुक्षेत्र में पत्रकारों से बातचीत करते हुए कहा कि पीएम मोदी की रैली की तैयारियों को जा रही है। उन्होंने कहा कि पीएम मोदी की रैली भव्य और ऐतिहासिक होगी। मोदी की रैली में मुख्यमंत्री नायब सिंह सैनी, भाजपा प्रदेश अध्यक्ष पंडित मोहन लाल बड़ौली की अलावा पार्टी के अन्य नेता मौजूद रहेंगे।

14 सितंबर को कुरुक्षेत्र में होने वाली पीएम मोदी की रैली में 6 जिलों के 23 प्रत्याशी होंगे शामिल

पीएम मोदी की रैली में मुख्यमंत्री नायब सिंह सैनी, प्रदेश अध्यक्ष पंडित मोहन लाल बड़ौली समेत तमाम बड़े लीडर रहेंगे मौजूद

डा. अर्चना गुप्ता ने राहुल गांधी पर साधा निशाना - कहा, विदेशों में जाकर देश का अपमान करना राहुल गांधी की आदत

आरक्षण का विरोध करना राहुल गांधी को विरासत में मिला है, जब तक भाजपा है आरक्षण को कोई छू नहीं सकता : डा. अर्चना गुप्ता

को जनाता जागरूक है और कांग्रेस के बहकाने में आने वाली नहीं है। डा. गुप्ता ने कहा कि कांग्रेस ने हिमाचल प्रदेश में झूठ बोलकर सत्ता हथियवाई है। हिमाचल में झूठ का परिणाम सभी के सामने आ रहे हैं। आज हिमाचल की सरकार के पास अपने कर्मचारियों को वेतन देने के लिए भी पैसा नहीं है। राहुल गांधी के आरक्षण विरोधी

बयान पर बोलते हुए प्रदेश महामंत्री ने कहा कि कांग्रेस हमेशा से ही आरक्षण के खिलाफ रही है। जवाहर लाल नेहरू से लेकर, इंदिरा गांधी और राजीव गांधी ने आरक्षण का विरोध किया है। राहुल गांधी को आरक्षण का विरोध करना विरासत में मिला है। डा. अर्चना गुप्ता ने कहा कि जब तक भाजपा है कोई भी ताकत आरक्षण को छू नहीं सकती। राहुल गांधी को घेरे हुए उन्होंने कहा कि विदेशों में जाकर देश का अपमान करना ही राहुल गांधी की आदत बन गई है। प्रेसवार्ता के दौरान रैली के आयोजक व प्रभारी अशोक गुजर ने कहा कि 6 जिलों को सभी 23 विधानसभाओं से जनता पीएम मोदी की रैली में आएगी। रैली को सफल बनाने के लिए कुरुक्षेत्र जिले की पूरी टीम जुटी हुई है। उन्होंने बताया कि प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी की यह रैली निश्चित रूप से कार्यकर्ताओं का उत्साह वर्धन करेगी। इस अवसर पर भाजपा जिला मीडिया प्रमुख शैलेश वल्लभ, भाजपा के वरिष्ठ नेता धर्मवीर मिर्जापुर, भाजपा नेता रवि बतान आदि उपस्थित रहे।

पृथला क्षेत्र की समस्त छत्तीस बिरादरी लड़ेगी मेरा चुनाव : दीपक डागर

दीपक डागर ने पृथला क्षेत्र से निर्दलीय उम्मीदवार के रूप में भरा नामांकन



समाचार गेट/कविता फरीदाबाद। पृथला विधानसभा क्षेत्र के वरिष्ठ समाजसेवी दीपक डागर ने बुधवार को सेक्टर-12 स्थित पिला निर्वाचन कार्यालय में निर्दलीय प्रत्याशी के रूप में अपना नामांकन पत्र दाखिल कर दिया। सर्वप्रथम सुबह उन्होंने अपने कैली स्थित कार्यालय पर हवन-यज्ञ किया और बुजुर्गों का आशीर्वाद लिया। इसके उपरान्त वह सेक्टर-12 स्थित जिला निर्वाचन कार्यालय पहुंचे, जहां उन्होंने हरियाणा शहरी विकास प्राधिकरण के संपदा अधिकारी एवं रिटर्निंग अधिकारी डा. सिद्धार्थ

दहिया के समक्ष अपना नामांकन पत्र जमा कराया। नामांकन पत्र दाखिल करने के उपरान्त दीपक डागर अपने कैली स्थित कार्यालय पहुंचे, जहां से सैकड़ों ट्रेक्टरों, गाड़ियों इत्यादि वाहनों के काफिले के साथ एक विशाल रोड शो की शुरुआत की। यह रोड शो पृथला क्षेत्र के विभिन्न गांवों से होकर गुजरा, जिसमें बड़ी संख्या में लोगों ने शामिल होकर दीपक डागर बिंदाबाद, दीपक डागर आप आगे बढ़ो, हम तुम्हारे साथ हैं, के गगनचुंबी नारे लगाकर पूरे माहौल को गुंजायमान कर दिया। करीब तीन घण्टे तक चले इस रोड शो का

राव रामकुमार ने जनसभा को संबोधित कर पदयात्रा के बाद भरा नामांकन



राव राम कुमार जनसभा को संबोधित करते हुए।



राव राम कुमार महाराजा अग्रसेन को माला अर्पण कर उनका आशीर्वाद लेते हुए।



राव राम कुमार के संग जनता पैदल ही बरसात के बावजूद नामांकन रैली में भाग लेते हुए: फोटो-ओमप्रकाश पंचाल

समाचार गेट/कविता फरीदाबाद। बल्लभगढ़ विधानसभा से निर्दलीय प्रत्याशी राव रामकुमार ने मोहना रोड पर स्थित अपने कार्यालय से नामांकन पत्र की शुरुआत की। जहां उन्होंने जनसेवा कार्यालय पर सुबह पहले हवन किया। इसके बाद उन्होंने एक

विशाल जनसभा को संबोधित किया। इसके बाद नामांकन रैली निकाली। नामांकन रैली इतनी बड़ी थी, कि सड़क पर जाम लग गया। हजारों की संख्या में लोगों ने रैली में हिस्सा लिया। जिसमें युवाओं के अलावा बुजुर्ग तक पैदल चलते नजर आए। सैकड़ों की संख्या में

भाजपा प्रत्याशी मूलचंद शर्मा ने जनसंपर्क अभियान

सरदारी बोली— आजादी के बाद भाजपा राज में हुआ गांव का विकास

समाचार गेट/कविता
फरीदाबाद। भाजपा प्रत्याशी मूलचंद शर्मा ने जनसंपर्क अभियान के तहत आज विभिन्न स्थानों पर पहुंचकर लोगों से वोट की अपील करते हुए भाजपा सरकार के 10 सालों के विकास कार्यों को लोगों के समक्ष रखा। मूलचंद शर्मा ने कहा कि बल्लभगढ़ की जनता द्वारा दी गई पगड़ी को हरियाणा में झुंके नहीं टूटा, बल्लभगढ़ की पगड़ी हरियाणा में सबसे ऊंची रहेगी।



उन्होंने कहा कि बल्लभगढ़ का विकास ही मेरी पहली प्राथमिकता रही है और आगे भी बल्लभगढ़ का विकास के मामले में हरियाणा में नंबर वन बनाकर रखूंगा। आज जनसंपर्क अभियान के दौरान भाजपा प्रत्याशी मूलचंद को सेक्टर 2 सेक्टर की समस्त 500 गज ब्लॉक के निवासियों ने अपना समर्थन देकर विजय होने का आशीर्वाद दिया। मूलचंद शर्मा इसके उपरांत बल्लभगढ़ के भीकम कॉलोनी पहुंचे, इस अवसर पर उन्होंने बल्लभगढ़ के शुभम वशिष्ठ द्वारा विश्व बंधि श्रुतिंग चौपनरिषिण

रजत पदक और कांस्य पदक लेने पर उन्हें बधाई दी, शुभम वशिष्ठ के परिजनों को बधाई देते हुए उन्होंने कहा कि हरियाणा में बेहतर खेल नीति भाजपा सरकार ने बनाई। उसी का लाभ आज खिलाड़ियों को मिल रहा है। भाजपा प्रत्याशी मूलचंद शर्मा ने चावला कॉलोनी पहुंचकर अपने सीधे संबाद में कहा कि बल्लभगढ़ में अधिकारियों को एक छत के नीचे लाने के लिए मिनी सचिवालय का निर्माण करार लोगों को इधर-उधर जाने में लगने वाले कीमती समय उनके धन को भी बचाने का काम किया है। उन्होंने कहा कि बल्लभगढ़

में कॉलेज निर्माण, स्कूल निर्माण के साथ साथ सामुदायिक भवनों का निर्माण भी भाजपा सरकार ने कराया। बल्लभगढ़ शिक्षा के क्षेत्र में हब बनकर उभरा है। बल्लभगढ़ क्षेत्र की बेटियां सरकारी महिला कॉलेज में सरकारी फीस पर शिक्षा का लाभ ले रही हैं पहले बेटियों को उच्च शिक्षा के लिए शहर से दूर जाना पड़ता था। उनका कहना है कि बल्लभगढ़ शिक्षित होगा तभी बल्लभगढ़ आगे बढ़ेगा गांव रहनेवाले छोड़कर गांव में गांव की सरदारी ने भाजपा प्रत्याशी मूलचंद शर्मा का जोरदार स्वागत

किया गया। तीसरी, क्यूम खान सतार, रहीश खान अपने गांव की तरफ से गुलदस्ता देते हुए कहा कि हमारे गांव में आजादी के बाद पहली बार भाजपा सरकार सरकार ने करोड़ों रुपए के विकास कार्य कराए हैं। उन्होंने गांव की तरफ से समर्थन देने की घोषणा की। जनसंपर्क के दौरान मुख्य रूप से एसएस मान, धर्मपाल यादव, विजेंद्र चहल दीपक यादव, धर्मपाल रावत, प्रमोद राणा, डीपी यादव, देवेंद्र गोयल, आनंदपाल राठी, सुभाष चौधरी, चतार सिंह मलिक, कर्मवीर शर्मा भी मौजूद रहे।

आर्थिक रूप से कमजोर तपेदिक के मरीजों को किया गया विशेष पोषाहार वितरण

समाचार गेट ब्यूरो
फरीदाबाद। जिला रेडक्रॉस सोसाइटी फरीदाबाद द्वारा संचालित अनन्दन-महादान मुहूर्त के तहत विक्रम सिंह उपयुक्त एवम् अध्यक्ष जिला रेडक्रॉस सोसाइटी फरीदाबाद के मार्गदर्शन में रेडक्रॉस भवन सेक्टर 12, फरीदाबाद में जिला रेडक्रॉस सोसाइटी फरीदाबाद और इनर व्हील क्लब ऑफ फरीदाबाद इंडस्ट्रियल टाउन के संयुक्त तत्वावधान में क्लब की सदस्य सान्वी जैन और शालू गुप्ता के जन्मदिवस के उपलक्ष्य में आर्थिक रूप से कमजोर तपेदिक के मरीजों को विशेष पोषाहार वितरण किया गया। कार्यक्रम में विशिष्ट अतिथि के रूप में डॉ एम पी सिंह, आजीवन सदस्य जिला रेडक्रॉस सोसाइटी फरीदाबाद ने शिरकत की। सर्वप्रथम विशिष्ट अतिथि डॉ एम पी सिंह ने अपने संबोधन में कहा कि माननीय प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी जी का सपना है कि वर्ष 2025 तक भारतवर्ष को टी बी मुक्त बनाना है तथा सभी प्रधानमंत्री जी के सपने को सभी समाजसेवी संस्थाओं के सहयोग से ही पूर्ण किया जा सकता है अतः इस मुहूर्त का सार्थक करते हुए फरीदाबाद की



स्वयंसेवी संस्था अहम भूमिका निभा रही है। कार्यक्रम में मुख्य अतिथि के रूप में उपस्थित पूजा जैन, क्लब प्रधान ने जिला रेडक्रॉस सोसाइटी फरीदाबाद द्वारा संचालित मुहूर्त को बहुत ही सार्थक बताते हुए तपेदिक के रोगियों से अपील करते हुए कहा कि तपेदिक रोग लाइलाज नहीं है यदि इसकी पूरी दवाइयों का सेवन पूर्ण रूप से किया जाए। उन्होंने यह भी आश्वासन दिया कि जिला रेडक्रॉस सोसाइटी

जब भी टी बी के रोगियों के लिए ऐसा कोई कार्यक्रम करेगी तो इनर व्हील क्लब ऑफ फरीदाबाद इंडस्ट्रियल टाउन सदैव अपना सहयोग देगा। मुख्य अतिथि के रूप में उपस्थित जिला रेडक्रॉस सोसाइटी के सचिव विजेन्द्र सरोत ने बताया कि तपेदिक की बीमारी बहुत ही खतरनाक बीमारी है, परन्तु लाइलाज नहीं है इस बीमारी से सफल इलाज यही है कि पोषिक आहार ले और समय-समय पर अपनी जांच कराए।

इस अवसर पर कार्यक्रम का संचालन हिमांशु, प्राथमिक चिकित्सा प्रवक्ता के द्वारा किया गया। इस मौके पर कार्यक्रम में मुख्य रूप से क्लब की ओर से एकता रमन क्लब सचिव, संदीपिका वशिष्ठ, शालू गुप्ता, सुनीता गुप्ता, रेखा गुप्ता, तथा रेडक्रॉस स्टाफ से रामवरन यादव, रमकेशोर, बृजमोहन शर्मा, प्रेम, रानी, परवीन व अन्य रेडक्रॉस स्टाफ ने पूर्ण सहयोग दिया।

रैली निकाल आमजन को किया मतदान के लिए जागरूक



समाचार गेट ब्यूरो
फरीदाबाद। जिला निर्वाचन अधिकारी एवं उपयुक्त विक्रम सिंह के निर्देशानुसार स्वीप के नोडल अधिकारी अतिरिक्त उपयुक्त डॉ आनंद शर्मा-55 के छात्र-छात्राओं ने आगामी हरियाणा विधानसभा चुनाव में मतदान के महत्व के बारे में जागरूकता बढ़ाने के लिए एक अंबेला रैली का आयोजन किया। रैली के माध्यम से छात्र-छात्राओं ने मतदान के अधिकार के महत्व और इसके प्रभाव के बारे में जानकारी दी। उन्होंने मतदाताओं से अपने मत का प्रयोग करने और लोकतंत्र को मजबूत बनाने का आग्रह किया। प्रधानाचार्य सतेन्द्र सरोत ने बताया कि यह रैली चुनाव आयोग के निर्देशानुसार स्वीप गतिविधि के अंतर्गत राजकीय आदर्श संस्कृति वरिष्ठ माध्यमिक विद्यालय सेक्टर-55 के छात्र-छात्राओं द्वारा अंबेला रैली निकाली गयी। रैली के दौरान विद्यार्थियों ने नारे लगाए और पोस्टर प्रदर्शित किए, जिन पर मतदान के महत्व के संदेश थे। उन्होंने मतदाताओं से अपने मत का प्रयोग करने और चुनाव में भाग लेने का आग्रह किया। विद्यालय के प्रधानाचार्य सतेन्द्र सरोत ने कहा, मतदान हमारा अधिकार और कर्तव्य है। हमारे विद्यार्थियों ने आज मतदान के महत्व के बारे में जागरूकता बढ़ाने के लिए एक सराहनीय काम किया है। इस रैली में 750 छात्र-छात्राओं व 25 अध्यापकों ने भाग लिया। इस अवसर पर विद्यार्थियों और शिक्षकों ने मतदान के महत्व के बारे में जानकारी देने वाले नारे लगाये गये और पोस्टर प्रदर्शित किए गए।

रोबोटिक-असिस्टेड सर्जरी जाँट रिप्लेसमेंट में बड़ा बदलाव ला रही है

समाचार गेट ब्यूरो
फरीदाबाद। शहर में स्वास्थ्य सेवा प्रदान करने में अग्रणी मैरिगो एशिया हाँसपिटल्स फरीदाबाद घुटना रिप्लेसमेंट के लिए सबसे एडवांस्ड रोबोटिक-असिस्टेड सर्जरी के अध्यास के बारे में जागरूकता बढ़ाने पर गर्व करता है। 15 डी रोबोटिक तकनीक जाँट रिप्लेसमेंट सर्जरी के तरीके में बड़ा बदलाव ला रही है और मरीजों को बेहतर सर्जिकल प्रदान करने, जल्द से जल्द रिकवरी करने तथा समग्र परिणाम में मदद कर रही है।

दुकानदार काम से आकर आधी रात तक 45 दिनों तक करते हैं रामलीला का अभ्यास



समाचार गेट/कविता
फरीदाबाद। श्री धार्मिक लीला कमेटी के निदेशक हरीश चन्द्र आजाद ने बताया कि रात सीता स्वयंवर का अभ्यास कलावा। उन्होंने कहा कि पूरी रामलीला में सीता स्वयंवर लक्ष्मण के किरदार की कला का सबसे अहम व मुश्किल दृश्य होता है क्योंकि इसी दृश्य में लक्ष्मण को सबसे पहले रावण के साथ सबसे जोशीले संवाद करने पड़ते हैं, उसके बाद राजा जनक के साथ बहुत ही क्रोधा संवाद बोलने पड़ते हैं तथा दृश्य के अंत में परशुराम के साथ सबसे ज्यादा क्रोधित होना पड़ता है इस तरह एक ही दृश्य में

कलाकार हैं ने भी अपनी कला को निखारने के लिये पसीना बहाया, परशुराम का अभिनय कर रहे परवीन बतर ने अपने क्रोधित संवादों का अभ्यास किया तो राजा जनक का रोल कर रहे रोहित खरबंदा ने अपनी कौपती व रुहानी आवाज का अभ्यास किया। निदेशक ने बताया कि ज्यादातर कलाकार अपना व्यवसाय करते हैं इसलिए रात को अपनी दुकान व कार्यालय से आकर 45 दिनों तक आधी रात तक अभ्यास करते हैं। यही रामलीला का जोश व जूनून है जिसकी वजह से एम ब्लॉक की तीसरी पीढ़ी लगातार पिछले 45 वर्षों से रामलीला करती आ रही है।

मनाया विश्व आत्महत्या दिवस

समाचार गेट/कविता
फरीदाबाद। विश्व आत्महत्या रोकथाम दिवस के अवसर पर उप सिविल सर्जन डॉ हरजिंदर सिंह के मार्गदर्शन में केएल महाता देवानंद कॉलेज में युवा रेडक्रॉस क्लब के सहयोग से मनाया गया। आत्महत्या पर क्लब को कम करने और कहानी को बदलने के लिए जागरूकता बढ़ाने के लिए कई गतिविधियों की गईं। कार्यक्रम का आरंभ डॉ श्वेता आर्य द्वारा किया गया। मनोवैज्ञानिक प्रीति यादव द्वारा आत्महत्या रोकथाम पर एक वार्ता दी गई। डॉ मोहिंदर पाल एमओ ईंचाई ओएसटी सेंटर द्वारा एक खुला इंटीरैक्टिव सत्र छात्रों के साथ नकारात्मक और आत्मघाती विचारों को दूर करने और प्रश्नों को हल करने के तरीके पर चर्चा की गई। कार्डसलर अनीता ने नशा व आत्महत्या कि बढ़ते केस पर प्रकाश डाला, छात्रों ने आत्महत्या की रोकथाम पर अपने विचार भी रखे। आत्महत्या रोकथाम पर एक पोस्टर मैकिंग प्रतियोगिता भी आयोजित की गई। विजेताओं को प्रथम, द्वितीय, तृतीय पुरस्कार दिए गए। मालिश देने



के लिए एक जागरूकता रैली भी निकाली गई। अंत में उनके बीच जलपान वितरित किया गया। अवसर पर ओ एस टी कार्डसलर अनीता वि सुमन नरिंग ऑफिसर व कॉलेज की प्रोफेसर उपस्थित रहे।

हिंदी दिवस प्रतियोगिताएं में सराय प्रथम



समाचार गेट ब्यूरो
फरीदाबाद। गवर्नमेंट मॉडल सीनियर सेकेंडरी स्कूल सराय खवाजा फरीदाबाद के विद्यार्थियों ने जिला प्रशिक्षण एवं शिक्षण संस्थान वाली फरीदाबाद द्वारा आयोजित खंड स्तर की हिंदी दिवस प्रतियोगिता में भाषण, स्वर्चित कविता, नाय लेखन, भाषण और व्याकरण प्रतियोगिता में विद्यार्थियों ने प्रतिभागिता की। प्राचार्य रविंद्र कुमार मनचंद ने बताया कि इस से पूर्व शिक्षा विभाग के आदेशानुसार जूनियर रेडक्रॉस और सैट जॉन एंग्लोस ब्रिगेड द्वारा विद्यालय स्तर पर भाषण, नाय लेखन, व्याकरण, दृश्य घटना, चित्र देख कर कहानी लिखना और स्वर्चित कविता प्रतियोगिताओं का आयोजन किया गया। इन प्रतियोगिताओं में सी से भी अधिक छात्र छात्राओं ने प्रतिभागिता की तथा प्राथमिक दुर्गेश, बबीता, सोमा, सुनीता, विजयपाल, दिलबाग सिंह, धर्मपाल, जितेंद्र गोगिया सहित अन्य अध्यापकों को प्रमुख भूमिका रही। सभी कविता पूरी करने में एकलव्य और काजल प्रथम, राहुल द्वितीय, नाय लेखन में विभव तृतीय, भाषण में मंडिर मिश्रा प्रथम, कक्षा नवी की छात्रा निधि तथा जूनियर वर्ग में व्याकरण में मीनाक्षी, चित्र देख कर कहानी लेखन में दिशा प्रथम, सक्षी द्वितीय, दृश्य घटना में अनन्या द्वितीय, साहित्य तृतीय, कविता में पिया द्वितीय, खुशबू तृतीय तथा चित्र देख कर कविता लेखन में अमृता द्वितीय रही। प्राचार्य रविंद्र कुमार मनचंद ने सभी छात्र छात्राओं को बधाई देते हुए सभी अध्यापकों का अच्छी तैयारी के लिए अभिनंदन भी किया। उन्होंने सभी अध्यापकों से कहा कि आप के परिश्रम के बिना इन इतनी अधिक संख्या में विद्यार्थियों का खंड स्तर की प्रतियोगिता में सफल हो कर आना सरल नहीं था, उन्होंने सभी अध्यापकों का पुनः आभार और धन्यवाद प्रकट किया। प्राचार्य रविंद्र कुमार मनचंद और अध्यापक खंड स्तर की प्रतियोगिता के विजेता सराय खवाजा के विद्यार्थियों के साथ।

गौरक्षक गिरोह द्वारा आर्यन मिश्रा की हत्या के खिलाफ नागरिकों का फूटा गुस्सा

श्रद्धांजलि सभा के बाद सड़क पर उतरे नागरिक, किया रोष प्रदर्शन
पीड़ित परिवार को न्याय मिलने तक जारी रहेगा संघर्ष



उपाध्यक्ष एवं नगरपालिका कर्मचारी संघ हरियाणा के राज्य प्रधान नरेश कुमार शास्त्री ने की। संचालक ऑल इंडिया स्टेट गवर्नमेंट एम्पलाइज फेडरेशन के अध्यक्ष सुभाष लांबा ने किया। श्रद्धांजलि सभा व प्रदर्शन में मुक्त आर्यन मिश्रा के पिता सिया नंद मिश्रा, माँ, भाई व ताक सिया राम मिश्रा भी मौजूद थे। आर्यन मिश्रा के पिता सिया नंद मिश्रा ने श्रद्धांजलि सभा में बोलते हुए कहा कि मेरे बेटे को साक्षात्कृत के तहत मारा गया है। पुलिस गाड़ी में बैठे चार लोगों को हिरासत में लेकर पृथक्ताल करने की बजाय उन्हें निर्दोष बता रही है। उन्होंने कहा कि गिरफ्तार किए गए तथाकथित गौरक्षक गिरोह के सदस्य को तपेदिक कर रहे पुलिस अधिकारी नेक इंसान बता कर हमारे जले पर

नमक छिड़कने का काम कर रहे हैं। उन्होंने हत्या की सीबीआई जांच की मांग की। उन्होंने कहा कि न कट्टर सन्यासी हिन्दू ब्राह्मण हैं। लोकन हिंदू हिंदू चिल्लाने वाला कोई भी संगठन व प्रशासन का कोई भी अधिकारी मेरे घर सत्त्वना देने नहीं आया। इससे इनकी सच्चाई मालूम पड़ती है। नरेश कुमार शास्त्री, सुभाष लांबा, बेचू गिरी, वीरेंद्र डंगवाल, करतार सिंह, युद्धवीर खत्री, सतपाल नरवा, कैलाश शर्मा, रघुबर सिंह, गुरुचरण खाडिया ल कृष्ण कुमार कालीराम आदि ने अपने संबोधन में गौरक्षा गिरोह द्वारा की जा रही निर्दोष लोगों की हत्याओं की घोर निन्दा की और इसके भाजपा सरकार को पूरी तरह जिम्मेदार ठहराया। उन्होंने कहा कि पीड़ित परिवार को न्याय मिलने

तक आज से शुरू हुआ आंदोलन जारी रहेगा। रोष प्रदर्शन के बाद नागरिकों के एक शिष्टमंडल ने सिटी मजिस्ट्रेट को सत सूत्री मांगों का ज्ञापन सौंपा और शीघ्र अमल करने की मांग की।

सातवें दिन 14 उम्मीदवारों ने दाखिल किए नामांकन पत्र: विक्रम सिंह

श्रद्धांजलि सभा एवं प्रदर्शन में निम्न मौजूद थे
प्रदर्शन में ऑल इंडिया स्टेट गवर्नमेंट एम्पलाइज फेडरेशन के राष्ट्रीय अध्यक्ष सुभाष लांबा, मानव सेवा समिति व अधिभावक एकता मंच के महासचिव कैलाश शर्मा, भौजपुरी अर्वाधि समाज से रघुबर के महासचिव सतपाल नरवा, एसकेएस के जिला प्रधान करतार सिंह, सचिव युद्धवीर सिंह खत्री, सीटू के जिला सचिव वीरेंद्र डंगवाल, रवि गुलिया, सुभा, एटक से बिश्वरं सिंह, मिथिलेश कुमार सेक्टर 62 आरडब्ल्यूके के वरिष्ठ नेता श्रीपाल सिंह भाटी, सेक्टर तीन रेंजिडेंट वेलफेयर फेडरेशन के सचिव रतनलाल राणा आदि मौजूद थे।



समाचार गेट ब्यूरो
फरीदाबाद। जिला निर्वाचन अधिकारी विक्रम सिंह ने बताया कि भारत निर्वाचन आयोग की हिदायतों के अनुसार 85-पूषला विधानसभा से निर्दलीय प्रत्याशी के तौर पर अबदुत नाथ, निर्दलीय प्रत्याशी के तौर पर दीपक डामर, निर्दलीय प्रत्याशी के तौर पर रघुवीर तेवतिया और कवर्किंग कैडेट के तौर पर इंडियन नेशनल कांग्रेस से प्रेमवती तेवतिया ने हरियाणा शहरी विकास प्राधिकरण के संपद अधिकारी एवं रिटर्निंग अधिकारी डा. सिद्धार्थ देहिया के समक्ष, 88- बल्लभगढ़ विधान

सभा के नामांकन के लिए निर्दलीय प्रत्याशी के तौर पर राव राम कुमार ने रिटर्निंग अधिकारी एवं उपमंडल अधिकारी मयंक भारद्वाज के समक्ष, 89- फरीदाबाद विधान सभा निर्दलीय प्रत्याशी के तौर पर विजय कुमार, निर्दलीय प्रत्याशी के तौर पर आदर्श बाल्यणा, भारतीय जनता पार्टी से विलु गोयल और भारतीय जनता पार्टी से कवर्किंग कैडेट के तौर पर परल्वी गोयल ने रिटर्निंग अधिकारी एवं उपमंडल अधिकारी शिखा अंतिल के समक्ष नामांकन पत्र दाखिल किए। इसी प्रकार 90- तिगांव विधानसभा के नामांकन के लिए

समता पार्टी से प्रत्याशी के तौर पर सोमेश्वर सिंह, निर्दलीय प्रत्याशी के तौर पर गिरांज शर्मा, अखिल भारतीय मानवावादी पार्टी से राम बहादुर, 89- फरीदाबाद पार्टी से लाल चंद शर्मा ने जिला परिषद के मुख्य कार्यकारी अधिकारी एवं रिटर्निंग अधिकारी सतबीर मान के समक्ष नामांकन पत्र दाखिल किए। जिला निर्वाचन अधिकारी विक्रम सिंह ने बताया कि बुधवार को नामांकन के सातवें दिन 86- एनआईटी फरीदाबाद विधान सभा और 87- बड़खल विधान सभा में कोई भी नामांकन नहीं आया। किसी भी प्रत्याशी ने कोई नामांकन दाखिल नहीं किया।

संपादकीय

हिंदूफोबिया और अमरीका सरकार

अमेरिकी सरकार अपने देश में होने वाली नस्लवादी हिंसा पर हमेशा ही परदे खलने का कार्य करती है, लेकिन ऐसी ही हिंसक गतिविधियों को लेकर दूसरे देशों, विशेषकर विकासशील, कमजोर और छोटे देशों के पीछे वह हाथ धोकर पड़ी रहती है। गौरतलब है कि इसी वर्ष जून के आखिरी सप्ताह में अमेरिका के विदेश विभाग ने वर्ष 2023 के लिए धार्मिक स्वतंत्रता रिपोर्ट जारी कर मोदी सरकार और बीजेपी का नाम लिए बिना ही भारत में मुस्लिम और ईसाई अल्पसंख्यकों के साथ भेदभाव करने का आरोप लगाया था, जबकि सच तो यह है कि भारत में अल्पसंख्यक दुनिया के किसी भी अन्य देश की तुलना में अधिक स्वतंत्र, तीव्र जनसंख्या वृद्धि एवं आर्थिक समृद्धि वाला वर्ग (समूह) माना जाता है और



नरवीर यादव
कार्यकारी संपादक

अब तो यह सिद्ध भी हो चुका है। भारत में निवास करने वाले हिंदू, मुस्लिम, सिख, ईसाई, बौद्ध, जैन, पारसी, यहूदी, कोहर आदि तमाम समुदायों के लोग स्वातंत्र्यपूर्वक रहते हुए अपने मन के मुताबिक अपनी जीविका चलाने तथा परिवार का भरणपोषण करने का कार्य करते हैं। इतना ही नहीं, भारत में रहने वाला किसी भी जाति, समुदाय, धर्म अथवा वर्ग का कोई भी व्यक्ति दूसरे दर्जे का नागरिक नहीं समझा जाता है। भारत के पवित्र और महान सविधान ने यहां पर निवास करने वाले अन्य जातियों, समुदायों, धर्मों और वर्गों के व्यक्तियों को भी उतना ही अधिकार प्रदान किया है, जितना हिंदू समुदाय के लोगों को प्राप्त है।

इतनी स्वतंत्रता... इतनी समानता... इतनी अजाद खाली और इतनी निर्भीकता किसी अन्य देश में अल्पसंख्यकों को प्राप्त है क्या... नहीं, लेकिन फिर भी अमेरिका भारत में अल्पसंख्यकों पर अत्याचार एवं भेदभाव किए जाने का आरोप लगाता रहता है। सर्वोच्च दुःख की बात तो यह है कि यह आरोप सिर्फ अमेरिका ही नहीं, बल्कि कनाडा, जर्मनी, तुर्किया, पाकिस्तान और मालदीव जैसे देश भी अब भारत पर इस प्रकार के घिनौने आरोप लगाने की हिम्मत करने लगे हैं, जिनके देशों में खुद ही अल्पसंख्यकों का जीवन हमेशा संकटों से भरा रहता है। इस मामले में जर्मनी को यदि छोड़ें भी दें तो कनाडा, तुर्किया, पाकिस्तान और मालदीव को यह अधिकार नहीं है कि वे अल्पसंख्यकों के साथ भेदभाव करने का आरोप भारत पर लगाएं, लेकिन ये ऐसा करने की हिम्मत इसलिए करते हैं, क्योंकि इन देशों में फिलहाल भारत और मोदी सरकार का विरोध करना ही है। ऐसे में नकारात्मक राजनीति करने वाले हमारे देश के कुछ विपक्षी दल और राजनेता इनका काम आसान करने का कार्य करते रहते हैं। प्रारूप प्रत्येक बात पर मोदी सरकार का विरोध करके कुछ विपक्षी दल और राजनेता अक्सर मर्यादा की सीमाएं लांघ जाते हैं। अभी बहुत दिन नहीं हुए हैं, जब गृहल गांधी ने देश के भीतर भी और विदेशों में भी विपक्ष की आवाजें दबाने और देश की स्वायत्त संस्थाओं को कमजोर तथा निर्बल करने का आरोप मोदी सरकार पर लगाया था। बाद में तमाम विपक्षी दलों के प्रमुख नेताओं यथा अखिलेश यादव, अरविंद केजरीवाल, उद्धव ठाकरे, तेजस्वी यादव, मल्लिकार्जुन खड़गे, कर्नीमोई आदि ने भी यही आरोप लगाया था। दरअसल, मोदी सरकार द्वारा भ्रष्टाचार के प्रति जोरो टॉलेंस को नीति अपनाए जाने की वजह से देश भर से अनेक विपक्षी नेताओं के भ्रष्टाचार उजागर होने और फिर ईडी तथा सीबीआई जैसे केंद्रीय जांच एजेंसियों के हथिये चढ़े इन नेताओं के जेल जाने के मामले को विश्वास ने मोदी सरकार की दमनकारी नीति करार देकर इसे देश के भीतर और बाहर मुद्दा बनाने का कार्य किया। इतना ही नहीं, मुस्लिमों के विरुद्ध भाजपा मुख्यालयों और नेताओं द्वारा दिए गए राजनीतिक बयानों और किसी मुस्लिम नागरिक के विरुद्ध चर्चित सही या गलत कुरलक चटनाओं को लेकर सरकार और भाजपा को मुस्लिम विरोधी बताते हुए मीडिया में मनगढ़ंत इस्लामोफोबिक एजेंडा चलाने का भी कार्य किया गया। देखा जाए तो सरकार और प्रधानमंत्री मोदी के विरुद्ध विपक्ष के द्वारा चलाए जाने वाले ऐसे नकारात्मक निरंतर को ही अमेरिका, जर्मनी, कनाडा, तुर्किया, पाकिस्तान और मालदीव जैसे देश आगे बढ़ाने का कार्य करते रहते हैं, ताकि दुनिया भर में भारत विरोधी एजेंडा चलाकर मोदी सरकार को बदनाम और कमजोर किया जा सके। यह एक फासक अंतरराष्ट्रीय साजिश प्रतीत होती है, जिसे देश की विपक्षी पार्टियां जानकरनामने मजबूती प्रदान करने का कार्य करती रही हैं। जबकि वास्तव में 2014 से ही सबका साथ, सबका विकास और सबका विश्वास के सिद्धांत पर चलती हुई मोदी सरकार बिना भेदभाव के सभी जातियों, वर्गों, समुदायों एवं धर्मों के लोगों का विकास करने में जुटी हुई है। दूसरी ओर स्वयं अमेरिका समेत इन देशों में ही निर्दोष एवं मामूली अल्पसंख्यकों और विदेशी नागरिकों के साथ विभ प्रकार के व्यवहार किए जाते हैं, वे इन्हें असभ्य, नस्लवादी, रूढ़ एवं असहिष्णु समाजों की सूची में शामिल किए जाने के लिए पर्याप्त प्रतीत होते हैं। इस वर्ष जनवरी से मार्च तक में ही अमेरिका में लगभग डेढ़ दर्जन भारतीय विद्यार्थियों की हत्या कर दी गई अथवा सौदह परिसंस्थितियों में उनकी मौत हो गई थी। यही नहीं, अमेरिका के विभिन्न भागों में संघत हिंदू मंदिरों पर भी हमले काफ़ी बढ़ गए हैं। गौरतलब है कि न्यूयॉर्क से लेकर कैलिफ़ोर्निया तक अब तक अमेरिका में हिंदुओं एवं हिंदू मंदिरों पर कई हमले किए जा चुके हैं। इन हमलों से भारतीयअमेरिकी समुदाय बेहद चिंतित, भयभीत और नाज भी है। इसी वर्ष अप्रैल के आरंभिक सप्ताह में पांच भारतीयअमेरिकी सांसदों प्रमिला जयपाल, रो खन्ना, राजा कृष्णमूर्ति, श्री थानेदार और ऐसी बेथ ने डिपार्टमेंट ऑफ जस्टिस को पत्र लिखकर मंदिरों पर हमलों को लेकर रिपोर्ट मांगी थी और साथ ही यह भी कहा था कि भारतीयअमेरिकी समुदाय के लोग अमेरिका में हिंदू मंदिरों पर होने वाले हमलों में हुई वृद्धि को लेकर डरे हुए हैं। अमेरिका में भारतीयअमेरिकी हिंदुओं और उनके धार्मिक मंदिरों पर लगातार होते हमलों को लेकर इसी वर्ष अप्रैल के शुरूआत में अमेरिकी थिंक टैंक हडसन इंस्टीट्यूट ने अपनी एक रिपोर्ट पाकिस्तान डिस्टेबलाइज्ड फ्लेबुकखालिस्तान सेपेरीरिस्ट एक्टिविज्म विदिन अमेरिका में कहा था कि अमेरिका में कई गुणवत्ता अथ चरमपंथ, उग्रवाद और हिंसा की जन्मस्थली बन गए हैं। हडसन इंस्टीट्यूट के अनुसार खालिस्तान समर्थक चरमपंथी संगठन पूरी दुनिया के लिए खतरा हैं और भारत कई बार खालिस्तान समर्थकों पर कार्रवाई की मांग कर चुका है। इसलिए खालिस्तान से जुड़े संगठनों और उनके समर्थकों को सभी गतिविधियों की जांच होनी चाहिए। इसी वर्ष 28 जून को उत्तरी अमेरिकी हिंदुओं के गठबंधन सीओएचएनएनए द्वारा आयोजित राष्ट्रीय हिंदू समर्थन दिवस में हिंदू समुदाय के नेताओं, शोधार्थियों एवं विद्यार्थियों की उपस्थिति में प्रमुख अमेरिकी सांसदों ने अमेरिका में जारी हिंदूफोबिया के विरुद्ध भारतीयअमेरिकी हिंदुओं के प्रति अपना समर्थन जताया था। बहरहाल, भारतीयअमेरिकी हिंदू नागरिकों पर जब्तव होते रहने वाले नस्ली हमलों में लगातार होती वृद्धि चौकता भी है और भयभीत भी करती है, क्योंकि ये आंकड़े अमेरिका में हिंदूफोबिया के नए संस्करण के फलवत्त के सबूत हैं।

गौरतलब है कि हिंदूफोबिया का आशय हिंदुओं, उनकी संस्कृति तथा उनके धर्म के प्रति घृणा और अपमानजनक दुष्टकोण तथा व्यवहार अपनाए जाने से है, जिसमें कमी आने के बजाए और वृद्धि ही होती जा रही है। दुर्भाग्य से अमेरिका की बाइडेन सरकार ने न तो अब तक भारतीयअमेरिकी हिंदुओं की चिंताओं पर ध्यान दिया है और न ही उत्तरी अमेरिकी हिंदुओं के संगठन सीओएचएनए के सुझावों पर। यहां तक कि उसने अमेरिका में जारी हिंदूफोबिया के विरुद्ध स्वदेशी थिंक टैंक हडसन इंस्टीट्यूट की बात भी अब तक नहीं मानी है। यही कारण है कि अब तक परिस्थितियों में कोई बदलाव नहीं आ सका है। इसलिए अमेरिका में जारी हिंदूफोबिया को लेकर अब अमेरिकी सरकार की मंशा पर सख्त उत्पन्न होना स्वाभाविक है।

दस साल रहे बड़खल के विकास को समर्पित : सीमा त्रिखा

पत्रकार वार्ता में बोली शिक्षा मंत्री, टिकट कटी नहीं बल्कि बदला दायित्व

समाचार गेट/कविता

फरीदाबाद। हरियाणा की शिक्षा मंत्री एवं बड़खल की विधायक सीमा त्रिखा ने बुधवार को पत्रकार वार्ता का आयोजन कर पिछले दस वर्ष के भाजपा कार्यकाल का लेखा-जोखा प्रस्तुत बड़खल क्षेत्र के विकास के लिए पूर्व मुख्यमंत्री मनोहर लाल व मुख्यमंत्री नायब सिंह सैनी का आभार व्यक्त करते हुए केन्द्रीय राज्यमंत्री कृष्णलाल गुर्जर के सहयोग के लिए भी उनका धन्यवाद व्यक्त किया। उन्होंने बड़खल क्षेत्र से टिकट कटने के सवाल पर कहा कि उन्हें भाजपा ने बहुत कुछ दिया है, उनकी टिकट कटी नहीं है बल्कि दायित्व बदला है इसके लिए न कोई शिक्षक है और न ही कोई दुखः। बल्कि भाजपा हाईकमान उनकी जहां भी ड्यूटी लगाएगी वह उसका पूरी इमानदारी से निर्वहन करेगी। उन्होंने कहा कि 2014 से 24 तक दस वर्ष के कार्यकाल में उनका एक विधान के तौर पर बड़खल को योजनाबद्ध तरीके से विकास किया जो सबके सामने है, अब अगले विधायक को उसके बंदकर जन्ता को करके दिखाना होगा।

उन्होंने कहा कि जब वह पहली बार बड़खल से विधायक बनीं तो यहां क्षेत्र की न तो अपनी तहसील थी और न ही उपमंडल और समूचा क्षेत्र अपनी बदहाली पर आंसू बहाता था। विधायक बनते ही सबसे पहले बड़खल को तहसील बनवाया फिर अलग से उपमंडल का दर्जा भी



दिलवाया। वहीं यहां पासपोर्ट आफिस की स्थापना,वाईएमसीए यूनिवर्सिटी की मंजूरी, बड़खल झील का जीर्णोद्धार के लिए 80 करोड़ रुपए की लागत से कार्य प्रगति पर, 80 करोड़ की लागत से आऊटर पेराफेरी रोड, स्टेडियम, बड़खल क्षेत्र के अंतर्गत आने वाले 7 सरकारी स्कूलों की नई बिल्डिंग निर्माण के लिए लगभग 33 करोड़ से कार्य चालू करवाना और सेक्टर-48 में मॉडल संस्कृति स्कूल की जमीन मंजू करवाना, दशहरा ग्राउंड का नवीनीकरण, बिजली आपूर्ति के लिए 3 नए बिजली सब स्टेशन, गोलचक्रों के नवीनीकरण व सौंदर्यकरण जिनमें शहीद भगतसिंह चौक, पटेल चौक, नीलम चौक, चौके चौक, ईएसआई चौक व चिमनीबाई चौक आदि मुख्यरूप से शामिल हैं। मेवला महाराजपुर में रेलवे अंडर पास, 5 नए पानी के

भाजपा प्रत्याशी राजेश नागर का फज्जपुर खादर एवं रायपुर कला में स्वागत



समाचार गेट/कविता

फरीदाबाद। तिगांव विधानसभा क्षेत्र से भाजपा उम्मीदवार एवं निवर्तमान विधायक राजेश नागर का आज गांव फज्जपुर खादर और रायपुर कला में जोरदार स्वागत हुआ। इस अवसर पर स्थानीय जनता ने बड़ी संख्या में मौजूद रहकर नागर को समर्थन देने की घोषणा की। लोगों ने कहा कि वह नागर को जितकर तीसरी बार हरियाणा में भाजपा की सरकार बनाने के लिए प्रतिबद्ध हैं।

वहीं अपने स्वागत से अभिभूत राजेश नागर ने कहा कि वह जनता से मिल रहे प्रेम को कभी भी भूल नहीं सकेंगे। उन्होंने कहा कि भाजपा नेतृत्व ने मुझे तीसरी बार अवसर देकर मुझे जनसेवा का कार्य सौंपा है।

वहीं स्थानीय जनता ने भी अपना खुला समर्थन देकर मुझे गौरव दे दिया है। नागर ने कहा कि तिगांव विधानसभा क्षेत्र की जनता ने हाल ही में पूर्ण हुए लोकसभा चुनाव में प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी को चुनकर अपने इरादे जाहिर किए हैं। वहीं अब वह मुख्यमंत्री नायब सिंह सैनी को पुनः प्रदेश का नेतृत्व देने जा रही है। नागर ने कहा कि पांच अक्टूबर को भाजपा के कमल निशान का बटन दबाएं और आठ अक्टूबर को भाजपा की सरकार बनाएं। राजेश नागर ने कहा कि आप लोगों ने तिगांव विधानसभा क्षेत्र को विकसित होते हुए देखा है। आपको यह तय करना होगा कि विकास की गति बनी रहे और अपना क्षेत्र हरियाणा का श्रेष्ठ

विधानसभा बने। इस अवसर पर नागर का स्थानीय जनता ने पगड़ी पहनाकर जोरदार स्वागत कर पूर्ण समर्थन की घोषणा की गई।

इस अवसर पर भाजपा मंडल अध्यक्ष गिराज त्यागी, जिला पार्षद संदीप भाटी, रायपुर सरपंच धर्म सिंह, विक्रम सरपंच, बेला सरपंच सुरेश त्यागी, महमूदपुर सरपंच रमेश पीलवान, लैंडडोला सरपंच अजब, जसना सरपंच मनोहर, अजब चंदीला, सुंदर बिष्णु, जावौर कसाना, वीरपाल जैलदार, संदीप अघाना, पूर्व सरपंच बहादुरपुर सतबीर, पूर्व सरपंच रायपुर अशोक सरपंच, पूर्व सरपंच रवि त्यागी घरीडा, हरीचंद सरपंच, रूपचंद पहलवान आदि प्रमुख लोग मौजूद रहे।

11 तस्करों को 103 पेट्टी सहित किया गिरफ्तार

समाचार गेट ब्यूरो

फरीदाबाद। पुलिस ने शराब तस्करों पर प्रहार करते हुए अलग-अलग 9 मामलों में 11 आरोपियों को गिरफ्तार किया है। गिरफ्तार किए गए आरोपियों में विकास कुमार, सनी कुमार, सुमित कुमार, जितेंद्र उर्फ जीतू, अशोक कुमार, सर्वेश, रोहित, सोनु, अहमद खान, आकाश और कृष्ण का नाम शामिल है। गिरफ्तार सभी आरोपी फरीदाबाद व आस पास के क्षेत्र के रहने वाले हैं। आरोपी विकास कुमार, सनी कुमार, सुमित कुमार को कार गाड़ी में 65 पेट्टी अंग्रेजी व देसी शराब सहित गांव फतेहपुर बिल्लौच में, जितेंद्र उर्फ जीतू को 22 पेट्टी अंग्रेजी शराब गाड़ी सहित गांव दयालपुर से, अशोक कुमार से 7 पेट्टी अंग्रेजी शराब को कार सहित पल्ला पुल के पास से, सर्वेश से 36 बोतल के साथ, आरोपी सोनु को आहाला में गैर कानूनी तरीके से शराब पिलाते हुए सजय कॉलोनी एरिया से, अहमद खान से 24 बोतल के साथ 3 नम्बर पुलिसवा डबुआ के पास से, आकाश को 25 बोतल के साथ डबुआ एरिया से, कृष्ण को 13 बोतल के साथ पाली एरिया से कानू किया है। सभी आरोपियों के खिलाफ संबंधित थानों में अवैध शराब तस्करों की धाराओं में मामला दर्ज कर गिरफ्तार किया गया है। सभी आरोपियों को पृच्छाछ के बाद अदालत में पेश कर नियमानुसार कार्रवाई की गई।

समस्याओं का समाधान कराने में फेल साबित हो रहा हेल्पलाइन नंबर

आ जाता है संदेशः

सरकार ने हेल्पलाइन नंबर 1912 पर सोच कर शुरू किया था कि इससे लोगों की बिजली संबंधित समस्याओं का आसानी से समाधान हो सकेगा। इसके माध्यम से सरकार ने संबंधित बिजली अधिकारियों अथवा कर्मचारियों की जिम्मेदारी भी तय की थी। क्योंकि इस नंबर पर शिकायत करने पर संबंधित कर्मचारी की जवाबदेही भी तय की गई थी। लेकिन बिजली निगम के अधिकारियों और कर्मचारियों को कार्यशील अथवा लापरवाही से सरकार को योजना व्यर्थ साबित हो रही है। बिजली गुल होने अथवा किसी तरह की परेशानी होने पर लोग इस नंबर पर अपनी शिकायत दर्ज करवाते हैं। जिसके बाद समस्या का समाधान तो होता नहीं है। लेकिन शिकायत करने के कुछ देर बाद ही समस्या का समाधान कर दिये जाने का संदेश मोबाइल पर पहुंच जाता है।



समाचार गेट/कविता

फरीदाबाद। फाल्ट होने पर उपभोक्ता समस्या के समाधान के लिए बिजली निगम द्वारा जारी हेल्पलाइन नंबर पर कॉल करते हैं। लेकिन समस्या का समाधान नहीं हो पा रहा है। जबकि सरकार द्वारा लोगों को सरकारी दफ्तरों के चक्कर काटने से बचाने के लिए हेल्पलाइन नंबर

और ऑनलाइन प्रणाली को लगातार बढ़ावा दिया जा रहा है। लेकिन बिजली निगम के अधिकारी हेल्पलाइन नंबर 1912 को व्यर्थ साबित करने पर तुले हुए हैं। बिजली गुल होने अथवा इससे संबंधित समस्याओं के लिए यह हेल्पलाइन नंबर जारी किया था। इस नंबर पर शिकायत करने के कुछ समय बाद ही

समस्या के समाधान करने का संदेश भेज दिया जाता है। जबकि वास्तव में समस्या का समाधान होता ही नहीं है। परेशान होकर जब लोग संबंधित अधिकारियों से सम्पर्क करने का प्रयास करते हैं तो वे फोन तक रिसीव करने की जरूरत महसूस नहीं करते। शहर में बिजली निगम की लापरवाही से आए दिन हादसे हो रहे हैं।

लॉन्च तो है, लेकिन चालू नहीं:

पहले लोगों को समस्या के समाधान के लिए न केवल बिजली निगम के कार्यालयों के चक्कर काटने पड़ते थे बल्कि अन्य कई तरह की समस्याओं का सामना भी करना पड़ता था। लेकिन इसके बावजूद अक्सर लोगों की समस्याओं का समाधान भी नहीं हो पाता था। लोगों को इन समस्याओं से छुटकारा दिलवाने के लिए सरकार ने हेल्पलाइन नंबर 1912 लॉन्च किया था। शुरू में तो इस हेल्पलाइन नंबरों के माध्यम से शिकायतों का निवारण हो भी रहा था। लेकिन निगम के अधिकारियों और कर्मचारियों की कार्यशीलता की वजह से यह हेल्पलाइन नंबर भी व्यर्थ साबित हो जा रहा है। सरकार को तरफ से शुरू की गई यह सुविधा फिलहाल शोषित साबित हो रही है। 1912 पर कॉल करने के समय एक गली में करीब 50 प्रतिशत मकानों की बिजली गुल हो गई। जिस पर गली निवासी एक व्यक्ति द्वारा हेल्पलाइन नंबर 1912 पर कॉल किया गया। बाद में उनके पास समस्या का समाधान करने का संदेश आ गया। जबकि गली में बिजली का बंद करार था। इसी तरह पिछले दिनों सेक्टर 21 स्त्री में बिजली गुल होने पर 1912 पर कॉल करने पर बिना समाधान किये ही संदेश आने लगे।

बिजली समस्या से परेशान है लोग:

शहर के विभिन्न इलाकों में रहने वाले लोग बिजली से संबंधित कई तरह की समस्याओं से पूरी तरह से त्रस्त हैं। बिजली गुल होने की संघत में जब हेल्पलाइन नंबर और अन्य माध्यमों का उपयोग करने पर भी समस्या बनी रहती है। पिछले दिनों पंचतीर्थ कालोनी में रात के समय एक गली में करीब 50 प्रतिशत मकानों की बिजली गुल हो गई। जिस पर गली निवासी एक व्यक्ति द्वारा हेल्पलाइन नंबर 1912 पर कॉल किया गया। बाद में उनके पास समस्या का समाधान करने का संदेश आ गया। जबकि गली में बिजली का बंद करार था। इसी तरह पिछले दिनों सेक्टर 21 स्त्री में बिजली गुल होने पर 1912 पर कॉल करने पर बिना समाधान किये ही संदेश आने लगे।

चुनाव में वोट काटने वालों से रहें सावधान: नीरज शर्मा कांग्रेस प्रत्याशी का फतेहपुर तगा में हुआ जोरदार स्वागत



समाचार गेट/कविता

फरीदाबाद। एनआईटी विधानसभा से चुनाव लड़ रहे कांग्रेस प्रत्याशी नीरज शर्मा का गांव फतेहपुर तगा पहुंचने पर ग्रामीणों ने जोरदार स्वागत किया। साथ ही बाइक व ट्रेक्टर से रोड शो निकाल लोगों ने नीरज शर्मा के समर्थन में अपना उत्साह दिखाया। फतेहपुर तगा में जनसभा को संबोधित करते हुए नीरज शर्मा ने कहा कि जैसे मेले में जेबकतरों से सावधान रहना होता है। ठीक वैसे ही चुनाव में वोट काटने वालों से भी सावधान रहने की जरूरत

है। जो लोग कभी भी आपके बीच नहीं रहे। अब वह लोग आपके बीच आएंगे और अपनापन दिखा कर आपके वोट लूटकर ले जाएंगे। ऐसे लोगों से हमें सावधान रहने की जरूरत है। हमें किसी के भी झांसे में नहीं आना है। उन्होंने जनता से आवाहन किया कि एक एक वोट हाथ के निशान पर डालनी और डलवानी है। इस मौके पर उन्होंने गांव फतेहपुर तगा और आस पास के इलाके के लिए महिला कलेज बनवाने, सोहना रोड को नेशनल हाईवे, टोल से छुटकारा दिलवाने के साथ सीवेज और सड़क

को ठरुस्त करने की घोषणा की। उन्होंने कहा कि राजस्थान से आने वाले टुकों से अवैध वसूली पूरी तरह से बंद होगी। बहुदा सरकार बनने पर दो लाख नौकरियां मिलेंगी। इसके साथ ही सभी को बराबरी से जीने का हक मिलेगा। सिलेंडर 500 का और 300 यूनिट बिजली फ्री मिलेगी। इस हक पर उजैफा खान, जावेद, अकबर, जहीर, जम्बार, हाकिम, याकूब, गुड्डू, बलराम मास्टर, सदाप, शहजाद, असरू, शाहखन, रमजान, आसिफ, इरफान, जुलफा मुख्य रूप से उपस्थित रहे।

गणपति पंडाल में गूजे जय श्रीराम जय श्रीराम जी के जय घोष



समाचार गेट ब्यूरो

फरीदाबाद। महाराष्ट्र मित्र मंडल द्वारा सांस्कृतिक श्री गणेश उत्सव गांधी कॉलोनी संघत समुदाय भवन में 06 सितम्बर से 16 सितम्बर तक बड़े धूम धाम से मनाया जा रहा है। महाराष्ट्र मित्र मंडल द्वारा 10 सितम्बर को सुधर कांड पाठ का आयोजन किया गया। सुंदर कांड पाठ की शुरूआत गणेश चंदना द्वारा की गई। गणेश चंदना के बाद लाल चंद्र

झा द्वारा भोजपुरी भजन जय जय बरगौरी की सुंदर प्रस्तुति दी गई। भोजपुरी भजन के बाद सभी उपस्थित कलाकारों ने सुंदर कांड पाठ का शुभारम्भ किया। सुंदर कांड पाठ 8 बजे से 11 बजे तक चला एवं कस्ताल और जौलक की ताल पर गूंज उठा भवन। सुंदर कांड पाठ के बाद हनुमान चालीसा संकटमोचन हनुमानाष्टक के साथ साथ श्री रामायण जी की आरती के बाद कार्यक्रम को संपन्न हुआ।

कार्यक्रम के बाद मंडली को मंडल के अध्यक्ष राजेंद्र पांचाल, प्रवीन राठौड, उत्तम कुमार, चिंतामण, रवि गोसवी, सचिव उतावार एवं कर्म शर्मा द्वारा फेंच एवं फतेदो फ्रेंड भेंट कर सम्मानित किया गया। कार्यक्रम में लाल चंद्र, बलराम गिरी, कृष्ण कुमार उपाध्याय, चन्द्र प्रकाश कुमार मिश्रा, मिथिलेश गिरी, पिंकी शर्मा, विनय पाण्डेय, सुरेश एवं वीरेंद्र सिंह ने इस शाम को धार्मिकय बनाया।

भारत में होने वाले 90 प्रतिशत अपराधों के पीछे केवल एक ही कारण है नशा

नूह। हरियाणा राज्य नारकोटिक्स कण्ट्रोल ब्यूरो नशे के विरुद्ध अथक प्रयास कर रही है। हरियाणा में एक और नशा तस्करों की नाक में नकल डालने का भारी भरकम कार्य किया जा रहा है इसका स्पष्ट उदाहरण इस वर्ष 2024 के प्रथम 6 मास में 1653 अभियोग अंकित कर 2196 नशा तस्करों को सलाखों के पीछे भेजा है। ब्यूरो प्रमुख अतिरिक्त पुलिस महानिदेशक श्री ओपी सिंह साहब द्वारा गुरुकुल गमन, नून लौटा जैसे प्रेरणादायक कार्यों के द्वारा भी लोगों में जागृति लाने का भरसक प्रयास किया जा रहा है। ब्यूरो पुलिस अधीक्षक श्रीमती पंखुरी कुमार के कुशल नेतृत्व में नशे को समूल नष्ट करने के क्षेत्र में नए नए सकारात्मक कार्यों का श्रीगणेश किया गया है। युवाओं का ध्यान खेलों की ओर आकर्षित करना भी इसका एक अंग है। ये शब्द हरियाणा राज्य नारकोटिक्स कण्ट्रोल ब्यूरो के जागरूकता कार्यक्रम एवं पुनर्वास प्रभारी/उप निरीक्षक डॉ अशोक कुमार वर्मा ने छत्राओं को सम्बोधित करते हुए कहे। वे आज नूह के राजकीय महिला महाविद्यालय सालाहेड़ी में पहुंचे और नशे के विरुद्ध एक दिवसीय जागरूकता कार्यक्रम किया। इस कार्यक्रम में 250 छात्राओं और 18 शिक्षकों एवं कर्मचारियों ने भाग लिया। उन्होंने बताया कि नशा न केवल पुरुष वर्ग द्वारा प्रयोग में लाया जा रहा है अपितु महिला वर्ग भी इसका शिकार हो गया है। उन्होंने कहा कि नशे के दुष्प्रभाव इतने भयानक हैं कि अनेक घर के दीपक बुझ गए। छेटी आयु के बच्चे नशे के प्रभाव में आकर अपराध करने लगते हैं। राष्ट्रीय अपराध अभिलेख ब्यूरो के अनुसार भारत में होने वाले 90 प्रतिशत अपराधों के पीछे केवल एक ही कारण है और वो है नशा। उन्होंने छात्राओं को इस अभियान से जुड़ने का आह्वान किया और कहा कि युवा पीढ़ी देश के विकास के लिए सबसे अधिक महत्वपूर्ण होती है। कार्यक्रम के अंत में शपथ ग्रहण कराया।

जीजेयू द्वारा आत्महत्या रोकथाम दिवस पर विशेष कार्यक्रम का आयोजन

हिसार : गुरु जम्भेश्वर विज्ञान एवं प्रौद्योगिकी विश्वविद्यालय, हिसार (गुजविप्रौवि) के एग्राइड मनोविज्ञान विभाग में आत्महत्या रोकथाम दिवस पर एक विशेष कार्यक्रम का आयोजन किया गया। कार्यक्रम की अध्यक्षता विभागाध्यक्ष डा. संजय परमार ने की। कार्यक्रम में कुलपति के तकनीकी सलाहकार डा. संदीप राणा, डा. राकेश ब्रह्मनो व डा. तरुणा भी उपस्थित रहे। प्रो. संदीप सिंह राणा ने विद्यार्थियों को जीवन को सकारात्मक दृष्टिकोण से जीने के लिए प्रेरित किया और कहा कि जीवन में सबसे महत्वपूर्ण चीज जीवन ही है और इसको हमें उत्साह तथा खुशी के साथ जीना चाहिए। उतार-चढ़ाव जीवन का हिस्सा है। जिस प्रकार धूप छांव आती है, उसी प्रकार जीवन में खुशी और गम आता जाता है। कार्यक्रम के दौरान विद्यार्थियों द्वारा आत्महत्या रोकथाम विषय पर पोस्टर मेकिंग, नाटक, भाषण और कविता प्रतियोगिताओं का भी आयोजन किया गया। कार्यक्रम के द्वारा 'आत्महत्या रोकथाम: अपने मानसिक स्वास्थ्य के स्वामी बनो' विषय पर एक ऑनलाइन कार्यशाला का आयोजन किया गया, जिसमें डा. रविन्द्र पुरी ने मुख्य वक्ता के रूप में भाग लिया। कार्यक्रम को सम्बोधित करते हुए डा. रविन्द्र पुरी ने कहा कि मानसिकता का सकारात्मक होना बेहद जरूरी है। उन्होंने कहा कि नकारात्मक घटनाओं को बाहरी मानें और सकारात्मक घटनाओं को अपने भीतर आत्मसात करें, साथ ही निष्क्रियता बर्बाद रखें। कार्यक्रम के अंत में विभागाध्यक्ष डा. संजय परमार द्वारा कार्यक्रम का संक्षिप्त विवरण प्रस्तुत किया गया। समापन अवसर पर सभी विजेताओं व प्रतिभागियों को प्रमाण पत्र दिए गए। उन्होंने मुख्य वक्ता का आभार व्यक्त किया। इस अवसर पर डा. विजेता, डा. पूनम, डा. प्रियंका तथा डा. गोविंद वर्मा उपस्थित रहे।

अटेली विधानसभा से बुधवार को आरती राव व मनीता राव ने दाखिल किए नामांकन पत्र

-अब तक दो मल्टीपल सहित 10 नामांकन पत्र हुए दाखिल

कनीना सुनील दीक्षित हरियाणा में 5 अक्टूबर को वाले विधान सभा चुनाव के लिए नामांकन प्रक्रिया के छठे दिन बुधवार को अटेली हलके से 4 नामांकन पत्र भाजपा प्रत्याशी एवं केंद्रीय वजीर राव इंद्रजीत सिंह की बेटी आरती राव व उनके दो मल्टीपल कवरींग आवेदन तथा कवरींग केडीडेट के रूप में उनकी पत्नी मनीता सिंह ने नामांकन दाखिल किया। तीन उम्मीदवारों की ओर से सोमवार व तीन की ओर से मंगलवार को पत्र दाखिल किए थे, अब तक कुल 8 प्रत्याशियों की ओर से 10 नामांकन पत्र दाखिल किये जा चुके हैं। कनीना उपमंडल अधिकारी व अटेली विधानसभा के रिटर्निंग



अधिकारी अमित कुमार के समक्ष बुधवार को आरती सिंह राव व मनीता सिंह ने पत्र दाखिल किया। भाजपा की पूर्व प्रदेश उपाध्यक्ष एवं डिप्टी स्पीकर संतोष यादव आज बृहस्पतिवार को नामांकन दाखिल कर सकती हैं। इस

मौके पर पूर्व केंद्रीय कृषि मंत्री कैलाश चैधरी, विधायक सीताराम यादव, जिला प्रधान दयाराम, विकास यादव, अशोक कुमार, बाबूलाल मुंडया खेड़ा, रतन सिंह, सतीश कुमार उपस्थित थे।

मतदाता अपने मतदान के अधिकार का प्रयोग अवश्य करें : डीईओ -स्वीप गतिविधियों के तहत गांव कंवाली में हुआ मतदाता जागरूकता कार्यक्रम

रेवाड़ी: हरियाणा विधानसभा आम चुनाव के मद्देनजर मतदाताओं को लोकतंत्र के महापर्व में शामिल होने और अधिक से अधिक मतदान करने के लिए जागरूक करने में जिला प्रशासन रेवाड़ी द्वारा अहम भूमिका निभाई जा रही है। डीओ एवं जिला निर्वाचन अधिकारी अभिषेक मीणा के मार्गदर्शन में व स्वीप गतिविधियों की जिला नोडल अधिकारी एवं एडीओ अनुपमा अर्जुन को देखरेख में जिला प्रशासन रेवाड़ी की ओर से बुधवार को रेवाड़ी (व्यवस्थित मतदाता शिक्षा और चुनावी भागीदारी) गतिविधियों के तहत गांव कंवाली स्थित शाहीद रामस्वरूप राजकीय वरिष्ठ माध्यमिक विद्यालय में दो दिवसीय सांस्कृतिक उत्सव मतदाता जागरूकता को समर्पित रहा। कार्यक्रम में मतदाता जागरूकता प्रदर्शनी, नुककड़ नाटक, जागरूकता गीत तथा मतदान-शपथ मुख्य आकर्षण रहे। महोत्सव में सैकड़ों सामाजिक कार्यकर्ताओं, पंच-सरपंचों तथा शिक्षाविदों ने मतदाता जागरूकता पर



अव्योजित कार्यक्रम में बह-चढ़कर भाग लिया, जिसमें जिला शिक्षा अधिकारी कपिल पूनिया ने बतौर मुख्य अतिथि शिरकत की। जिला शिक्षा अधिकारी कपिल पूनिया ने मतदाता जागरूकता कार्यक्रम में शामिल 5 अक्टूबर को होने वाले हरियाणा विधानसभा के 15वें आम चुनाव में बह-चढ़कर मतदान करने का आह्वान करते हुए कहा कि जागरूक मतदाता ही मजबूत लोकतंत्र का आधार है। उन्होंने कहा कि चुनाव पांच सालों के बाद आते हैं। इन चुनावों का मकसद हम अपने देश और राज्य के लिए अच्छे प्रतिनिधियों का चयन करना होता है ताकि देश में या राज्य में अच्छी सरकार का गठन किया जा सके। भारत में लोकतंत्र है। इस लोकतंत्र में मतदान से हमें सरकार चुनने का मौका मिला है। चुनाव में हर मतदाता को अपने मतदान के अधिकार का प्रयोग जरूर करना चाहिए। मतदान में हर मतदाता को हर हाल में सभी को भाग लेना चाहिए। मतदाताओं को पूरी सोच विचार के बाद ही किसी प्रत्याशी को वोट देना चाहिए। किसी भी तरह के लालच में आकर वोट नहीं करना



चाहिए। इसलिए 5 अक्टूबर के दिन प्रत्येक मतदाता मतदान केंद्र पर पहुंचे और अपने वोट का इस्तेमाल करें। शिक्षा विभाग की ओर से स्वीप गतिविधियों में सहभागी प्राचार्य एवं साहित्यकार सत्यवीर नाहडिंडा ने बताया कि सांस्कृतिक उत्सव में मतदाता जागरूकता कार्यक्रम मुख्यमंत्र से प्रस्तुत किए गए। इन कार्यक्रमों में वरिष्ठ रंगकर्मी सतीश मस्तान द्वारा निर्देशित नुककड़ नाटक ने मतदान के महत्व को रेखांकित करते हुए श्रामोणों को ज्यादा से ज्यादा मतदान के लिए प्रेरित किया। विद्यालय के प्राचार्य अनिल यादव को देखीरख में जागरूकता पर केंद्रित रोचक प्रदर्शनी का आयोजन किया गया। माध्यमिक शिक्षा विभाग की सेवानिवृत्त संयुक्त निदेशक संगीता यादव ने मतदाता जागरूकता कार्यक्रमों को गांव-गांव तथा घर-घर पहुंचाने का आह्वान किया। सांस्कृतिक उत्सव के नोडल अधिकारी अशोक नामवाल ने बताया कि जिले के सभी स्कूलों में मतदाता जागरूकता रैली के माध्यम से मतदाताओं को जागरूक किया जा रहा है। कार्यक्रम का समापन मतदाता जागरूकता शपथ के साथ हुआ, जिसमें उत्सव में पधार सभी स्कूल

मुखियाओं, शिक्षकों सामाजिक कार्यकर्ताओं, पंच-सरपंचों तथा स्कूल प्रबंधन समिति के सदस्यों ने भाग लिया। गांव की सरपंच शीलवती ने सभी का आभार ज्ञापित किया। इस अवसर पर जिला स्वीप टीम से जुड़े सतीश मस्तान, प्रवक्ता डॉ ज्योत्सना यादव व सुधीर यादव सहित अनेक कलाकार तथा रंगकर्मी उपस्थित रहे।

मतदाता जागरूकता गीत का लोकार्पण 13 को
स्वीप टीम तथा डीआईपीआरओ विभाग द्वारा तैयार किए गए हिंदी तथा हरियाणवी मतदाता जागरूकता गीतों का लोकार्पण 13 सितंबर को जिला निर्वाचन अधिकारी एवं उपायुक्त अभिषेक मीणा करेंगे। उक्त गीतों के रचनाकार प्राचार्य एवं साहित्यकार सत्यवीर नाहडिंडा हैं जबकि इन गीतों को जाने माने संगीतकार मुरारी लाल सोनी तथा गायिका मीना दादरी ने स्वर दिया है।

मतदान प्रतिशत बढ़ाने के लिए मतदाताओं को मतदान के लिए किया जा रहा है जागरूक: एसडीएम

सिवानी सोनिया सूरा एसडीएम वॉरेंड सिंह और खंड शिक्षा अधिकारी डॉक्टर सुरेंद्र ने बुधवार को राजकीय मॉडल संस्कृति वरिष्ठ माध्यमिक विद्यालय सिवानी में मतदाताओं को जागरूक करने और मतदान प्रतिशत बढ़ाने के लिए स्वीप अभियान के तहत विद्यार्थियों को विधान सभा चुनाव में अपने मताधिकार का प्रयोग करने के लिए कार्यक्रम अव्योजित कर प्रेरित किया और जागरूकता रैली निकाली गई। एसडीएम वॉरेंड सिंह ने स्कूली विद्यार्थियों के जरिये मतदाताओं को बह-चढ़ कर मतदान करने का संदेश दिया। विधानसभा चुनाव -2024 के मद्देनजर भारत निर्वाचन आयोग व प्रशासन मतदाताओं को लोकतंत्र के महापर्व में शामिल होने और अधिक से अधिक मतदान करने के लिए जागरूक करने में अहम भूमिका निभा रहा है। जहां लोकतंत्र के महापर्व पर पांच अक्टूबर को,



विधान सभा चुनाव- 2024 में मतदान में बह-चढ़ कर मतदाताओं को भागीदार बनाने के लिए प्रेरित किया जा रहा है। खता दें कि प्रशासन की ओर से वाल पॉटिंग,होर्डिंग्स व प्रचार के विभिन्न माध्यमों के जरिए व्यापक स्तर पर प्रचार प्रसार किया जा रहा है,जोकि मतदाताओं को जागरूक करने में मददगार बन रही है। वहीं स्वीप गतिविधियों के माध्यम से शिक्षण संस्थाओं में जागरूकता

अभियान चलाया जा रहा है। इन दिनों मुख्य सार्वजनिक स्थानों पर लोगों प्रचार सामग्री मतदाताओं का ध्यान सहज ही अपनी ओर आकर्षित कर रही है और मतदाताओं को 5 अक्टूबर को मतदान के दिन बह-चढ़ कर मतदान करने का आह्वान कर रही है। जगह-जगह लगी मतदाता जागरूकता प्रचार सामग्री बैनर, हो-र्डिंग्स आदि मतदाताओं को बह-चढ़ कर मतदान करने के लिए प्रेरित व जागरूक कर रहे हैं। एसडीएम ने बताया कि विधानसभा आम चुनाव में मतदान प्रतिशत बढ़ाने के लिए मतदाताओं को मतदान के लिए जागरूक किया जा रहा है। प्रचार-सामग्री के माध्यम से आमजन को मतदाता हेल्पलाइन नंबर 1950 की भी जानकारी दी जा रही है। उन्होंने पात्र मतदाताओं से आगामी 5 अक्टूबर को बह-चढ़कर मतदान का आह्वान किया।

नामांकन के सातवे दिन सात ने भरा नामांकन अब तक हुए 8 नामांकन

सोहना। हरियाणा विधानसभा के आम चुनावों के लिए नामांकन करने के सातवें दिन बुधवार को सोहना विधानसभा सीट से सात लोगों ने नामांकन किया इस नामांकन में भाजपा प्रत्याशी तेजपाल तंवर आम आदमी पार्टी प्रत्याशी धर्मदेव खटाना बीएसपी प्रत्याशी सुंदर भड़ाना, भारतीय किसान पार्टी से दान सिंह, आजाद समाज पार्टी कारोमर वीनेश गुर्जर, विजय कुमार बीजेपी, सुंदर निर्दलीयव मनीता रंग निर्दलीय उम्मीदवार के रूप में नामांकन किया है। नामांकन कैसे मौके पर आम आदमी पार्टी के प्रत्याशी आम आदमी पार्टी के राज्यसभा सदस्य संजय सिंह की मौजूदगी में किया गया बीजेपी के प्रत्याशी तेजपाल तंवर ने नामांकन बीजेपी के जिला अध्यक्ष कमल यादव की मौजूदगी में किया गया सबसे बड़ी बात है निर्दलीय प्रत्याशी सुंदर भड़ाना ने एक दिन पहले निर्दलीय तौर पर अपना नामांकन किया था। लेकिन रात को बीएसपी ने उन्हें अपना उम्मीदवार घोषित कर दिया व आज बुधवार को उन्होंने बीएसपी के उम्मीदवार के रूप में सोहना विधानसभासे उम्मीद अपना नामांकन किया। आरओ एवं एसडीएम हौशिवार सिंह ने नामांकन प्राप्त किया। उन्होंने बताया कि उम्मीदवारों द्वारा नामांकन पत्र वीरवार 12 सितंबर तक भरे जा सकते हैं। शुक्रवार 13 सितंबर को नामांकन पत्रों की समीक्षा करते हुए छंटनी की जाएगी। सोमवार 16 सितंबर तक नामांकन वापस लिए जा सकते हैं। नामांकन प्रक्रिया के दौरान उम्मीदवारों की रिटर्निंग अधिकारी के कार्यालय में अपने साथ अधिकतम चार लोगों को लाने की अनुमति होगी। उम्मीदवार अपना नामांकन पत्र संबंधित रिटर्निंग अधिकारी (आरओ) के कार्यालय में सुबह 11 से लेकर दोपहर बाद 3 बजे तक जमा करवा सकते हैं। नामांकन के अंतिम दिन कग्रिस के प्रत्याशी के साथ कुछ अन्य निर्दलीय भी अपना नामांकन भरी नामांकन के मौके पर आम आदमी पार्टी के राज्यसभा सदस्य संजय सिंह ने कहा कि भाजपा ने हमेशा लोगों के साथ धोखा दिया है। किसनों के लिए कानून बनाया किस्म की शहाहत ली हरियाणा का हर समय अपमान किया है और जिस तरह फलवान बेटियों के साथ जो अत्याचार किया उसको हरियाणा के। गांव गांव में चर्चा है। फ्राम के नाम पर आम आदमी पार्टी अरविंद केजरीवाल की पांच गारंटी पर वोट मांगी जाएगी। बीजेपी को चीटाला की पार्टी की सबको देखा है। हम 90 के 90 सीटों पर अपना उम्मीदवार उतरेंगे बीजेपी के प्रत्याशी तेजपाल तंवर ने कहा कि पूरे प्रदेश में पार्टी की बल्ले बल्ले हैं नई युवाओं सब कार्यकर्ता हमारे साथ हैं यहां किसी का कुछ लेना देना नहीं है सिर्फ बीजेपी है। कग्रिस को मेरे खिलाफ कोई उम्मीदवार ही नहीं मिल रहा है। मोदी जी का सिपाही जहां खड़ा है वहां उन्हें घबराहट हो रही है मुझ विकास रहेगा सबका साथ सबका विश्वास रहेगा जनता हमारे साथ है हम भी उनके साथ जनता भगवान नहीं होती लेकिन भगवान से कम भी नहीं होती। बाइट संजय सिंह राज्यसभा सदस्य आम आदमी पार्टी बाइट तेजपाल तंवर बीजेपी प्रत्याशी बाइट एस डी

आरती राव कें चुनाव कार्यालय का किया उद्घाटन

कनीना सुनील दीक्षित केंद्रीय मंत्री राव इंद्रजीत सिंह ने कहा कि प्रदेश में तीसरी बार भाजपा की सरकार बनने जा रही है। दक्षिण हरियाणा से पार्टी को पूरा बहुमत मिलेगा। उन्होंने भाजपा के पूर्व प्रदेश अध्यक्ष एवं शिक्षा मंत्री प्रो रामबिलास शर्मा की टिकट में देरी होने एवं उनके नामांकन दाखिल करने के समय वे वहां जाएंगे या नहीं को लेकर पत्रकारों द्वारा पूछे गए सवाल में कहा कि प्रो रामबिलास शर्मा पार्टी के स्वर्ण है। पहले वे नारनौली से भाजपा प्रत्याशी ओमप्रकाश यादव का नामांकन करवाएंगे उसके बाद वे महेंद्रगढ़ में प्रो रामबिलास शर्मा के घर जाएंगे। हो सकता है जब तक पार्टी उन्हें टिकट दे दे। उन्होंने कहा कि आरती राव के चुनाव जीतने के बाद अटेली हलके को



विकास के पंख लगेंगे। आरती राव का नामांकन पत्र दाखिल करवाने के बाद उन्होंने महेंद्रगढ़ रोड पर पार्टी कार्यालय का शुभारंभ किया। आरती राव ने कहा कि वे पिछले 10 साल से टिकट की मांग करती रही हैं। लेकिन नहीं मिली। उन्होंने बिना कोई पार्टी बदले धैर्य रखते हुए इंतजार किया। विक्रम सिंह, सुरेश अत्री, विधानद लांबा, अशोक लांबा, मा दलीप सिंह, अजीत कलवाड़ी, नरेश हाजिर थे।

विधानसभा चुनाव के मद्देनजर चुनाव पर्यवेक्षक पहुंचे रेवाड़ी

रेवाड़ी: हरियाणा विधानसभा चुनाव के दौरान रेवाड़ी जिला में चुनाव प्रक्रिया को मॉनिटरिंग व पारदर्शिता बनाये रखने के लिए भारत निर्वाचन आयोग की ओर से चुनाव पर्यवेक्षक की नियुक्ति की है। रेवाड़ी-74 व बावल-72 विधानसभा क्षेत्र के लिए उड़ीसा कैडर से 2011 बैच के आईएस अधिकारी के.सुरेश चतुर्वेदी को तथा 73-कोसली विधानसभा क्षेत्र के लिए बिहार कैडर के 2015 बैच के आईएस अधिकारी प्रशांथ कुमार को लगाया गया है, वहीं कानून व्यवस्था के मद्देनजर आसाम कैडर से 2008 बैच के आईपीएस अधिकारी राहुल कटके को बावल, कोसली व रेवाड़ी के लिए पुलिस पर्यवेक्षक नियुक्त किया गया है। जिला निर्वाचन अधिकारी एवं डीओ अभिषेक मीणा ने जानकारी देते हुए बताया कि चुनाव प्रक्रिया को निष्पक्ष व पारदर्शिता के साथ संपन्न कराने के लिए भारत निर्वाचन आयोग की ओर से नियुक्त चुनाव पर्यवेक्षक रेवाड़ी पहुंच गए हैं। उन्होंने बताया कि रेवाड़ी व बावल विधानसभा क्षेत्र के लिए उड़ीसा कैडर से 2011 बैच के आईएस अधिकारी के.सुरेश चतुर्वेदी मोबाइल नम्बर 7082087779 तथा कोसली विधानसभा क्षेत्र के लिए बिहार कैडर के 2015 बैच के आईएस अधिकारी प्रशांथ कुमार मोबाइल नंबर 8287188259 वतौर चुनाव पर्यवेक्षक चुनावी प्रक्रिया देखेंगे। उक्त दोनों चुनाव पर्यवेक्षक प्रतिदिन सुबह 9 बजे से 10 बजे तक साथ 5 बजे से 6 बजे तक आमजन के लिए लोक निर्माण विभाग विश्राम गृह रेवाड़ी में चुनाव से संबंधित शिकायतों व सुझावों के लिए उपलब्ध रहेंगे। डीओ ने बताया कि चुनाव प्रक्रिया के दौरान आसाम कैडर से 2008 बैच के आईपीएस अधिकारी राहुल कटके 7065240048 बावल-72, कोसली-73 व रेवाड़ी-74 के लिए पुलिस पर्यवेक्षक की जिम्मेवारी निभाएंगे साथ ही चुनाव प्रक्रिया में होने वाले खर्च से संबंधित सभी पहलुओं के लिए आईआरएस मदन मोहन मीणा 7658821294 पहले ही कार्यभार खर्च पर्यवेक्षक के रूप में देख रहे हैं।

राधे मित्र मंडल ने मनाया 14वां राधा रानी जन्मोत्सव



समाचार गेट/सुमित गोयल बल्लभगढ़। राधा रानी जन्मोत्सव के उपलक्ष्य में राधे मित्र मंडल द्वारा हर वर्ष की भांति इस वर्ष भी राधा रानी के जन्मोत्सव (राधाष्टमी) पर कलश यात्रा निकाली गई जिसमें 501 कलश यात्रा का आयोजन किया गया, यात्रा के शुरु होने से पहले काफी तेज बरसात शुरू हो चुकी थी, लेकिन उसके बावजूद भी महिलाओं का मनोबल नहीं टूटा और बरसात में ही कलश यात्रा शुरू की गई जोकि बल्लभगढ़ अनाज मंडी से मुकेश कॉलोनी अंबेडकर चौक पहुंची हुई चावला कॉलोनी शिव मंदिर पर हो रही इसके बाद राधा रानी का पंचामृत से अभिषेक किया गया वह आरती की गई। इसके बाद यात्रा में शामिल एवं कार्यक्रम में आए लोगों ने भोजन



प्रसाद ग्रहण किया। इस अवसर पर राधे मित्र मंडल के प्रधान मोहित गुप्ता के साथ सुषमा गुप्ता वाइस चैयरपर्सन रेड क्रॉस सोसाइटी, प्रमोद गुप्ता समाजसेवी, प्रियंका अग्रवाल पीसीसी डेलीगेट बल्लभगढ़ विधानसभा, अभिषेक गोयल, मनोज अग्रवाल, कौशल गोयल, उमेश गर्ग, योगेश गोयल, सचिंत कंवर, संजय गुप्ता, करण गोदारा, संदीप गहलन, पूजा चौधरी, प्रवीण राठी, भगवानदास गोयल सी.बी. रावल अनिता गौतम, पराग शर्मा, सुमित गौड, बाबूराम अग्रवाल, कालीचरण मित्तल, नृजकिशोर गुप्ता एवं मीडिया सहयोगी भी मौजूद रहे।

शिव मंदिर, एमसी कॉलोनी में बाबा राम देव जागरण 12 को

हिसार : शिव मंदिर ट्रस्ट, एम सी कॉलोनी की बैठक प्रधान राम अवतार अग्रवाल की अध्यक्षता में हुई जिसमें भाद्रपद शुक्ल पक्ष दशमी तिथि के उपलक्ष्य में 12 सितंबर को रात्रि 9 बजे बाबा रामदेव का जागरण करने का फैसला लिया गया। जागरण में कई भजन गायक बाबा रामदेव का गुणगान करेंगे। अगले दिन 13 सितंबर को मंदिर प्रांगण में प्रातः 10 बजे बाबा रामदेव का कीर्तन होगा तथा कीर्तन की समाप्ति पर दोपहर 12 बजे भंडारा चलाया जायेगा। दशमी के उपलक्ष्य में मंदिर की रीति लाइटों से सजाया गया है। बैठक में मंदिर ट्रस्ट के सभी सेवादर उपस्थित रहे।

इलेक्ट्रॉनिक्स हब बनेगा तमिलनाडु..... जेबिल इंक करेगी 2,000 करोड़ रुपये का निवेश

5,000 से अधिक नौकरियों का सृजन होगा

चेन्नई ।

अमेरिकी बहुराष्ट्रीय अनुबंध पर विनिर्माण करने वाली कंपनी जेबिल इंक, जो कि अमेरिकी मोबाइल विनिर्माण की सप्लायर है, उस कंपनी ने तमिलनाडु के तिरुचिरापल्ली में एक नया इलेक्ट्रॉनिक्स विनिर्माण संयंत्र लगाने की घोषणा की है। प्लांट में कंपनी 2,000 करोड़ रुपये का निवेश करेगी और 5,000 से अधिक नौकरियों का सृजन होगा। इस नए निवेश के बाद

फॉक्सकॉन, पेगाटॉन और टाटा इलेक्ट्रॉनिक्स के बाद तमिलनाडु में एप्पल का यह चौथा प्रमुख आपूर्तिकर्ता होगा। अमेरिकी कंपनी जेबिल इंक, जो पहले से ही सिस्को और एचपी जैसी कंपनियों की आपूर्तिकर्ता है, ने हाल ही में भारत में एप्पल के लिए एयरपोड के पुर्जों का उत्पादन शुरू किया था। जेबिल की प्रमुख उत्पादन इकाइयां भारत से चीन और वियतनाम को निर्यात करती हैं। कंपनी का पूर्ण में स्थित संयंत्र 8.58 लाख वर्गफुट में फैला हुआ

है, जहां करीब 2,500 कर्मचारी काम करते हैं। तमिलनाडु के मुख्यमंत्री एमके स्टालिन की हल ही में हुई अमेरिकी यात्रा के दौरान निवेश सौदे को अंतिम रूप दिया गया। इस बारे में सीएम स्टालिन ने जानकारी देकर एक्स पर लिखा कि जेबिल द्वारा तिरुचिरापल्ली में 2,000 करोड़ रुपये के निवेश से 5,000 नौकरियों का सृजन होगा और एक नया इलेक्ट्रॉनिक्स विनिर्माण क्लस्टर तैयार होगा। इसके साथ त्रिवेले आर्टोमेसन भी कांचीपुरम में 666 करोड़ के

निवेश के साथ अपने संयंत्र का विस्तार करेगी, जिससे 365 नई नौकरियां उत्पन्न होंगी। तमिलनाडु सरकार युवाओं को कौशल विकास के लिए और एमएसएमई एवं स्टार्टअप को बढ़ावा देने के लिए ऑटोडेस्क के साथ भी एक समझौते पर हस्ताक्षर कर चुकी है। बात है कि तमिलनाडु हाल के दिनों में इलेक्ट्रॉनिक्स निर्यात के क्षेत्र में तेजी से उभरा है, खासकर आईफोन के निर्यात में वृद्धि के कारण इस दक्षिण के राज्य में निर्यात तेजी से बढ़ रहा है।

कच्चे तेल में गिरावट से पेंट, एविएशन, टायर के शेयरों में आएका उछाल

नई दिल्ली ।

कच्चे तेल में गिरावट से बाजार में तेजी देखने को मिल सकती है। एक रिपोर्ट के मुताबिक दिसंबर 2021 के बाद यह पहला मौका है जब बेंट फ्यूचर 70 डॉलर प्रति बैरल से नीचे चला गया है। ऐसे में उन शेयरों में तेजी देखने को मिल सकती है, जिनका कनेक्शन कच्चे तेल के इस्तेमाल

और आपूर्ति से है। क्रूड की कीमतों में गिरावट के चलते पेंट, एविएशन, केमिकल, टायर और एफएमसीजी सेक्टर के शेयरों में अच्छी तेजी देखने को मिल सकती है। चूंकि, भारत पेट्रोल-डीजल की आपूर्ति के लिए क्रूड आयात करता है। ऐसे में भाव कम होने से महंगाई में भी रहत देखने को मिल सकती है।

क्रूड की कीमतों के तीन साल

के निचले स्तर पर पहुंच जाने से पेंट, एविएशन, टायर और केमिकल शेयरों में अच्छी तेजी आने की संभावना है। दरअसल कच्चे तेल का इस्तेमाल पेंट, टायर और केमिकल मॉटेरियल बनाने में किया जाता है।

पेंट्स शेयरों ने ज्यादा अच्छे रिटर्न नहीं मिला है। मार्केट लीडर एशियन पेंट्स और बर्जर पेंट्स स्थिर रहे हैं, वहीं कंसाल्टिंग नेरोलेक के शेयर मूल्य में नौ फीसदी की गिरावट रही। दूसरी ओर बालकृष्ण इंडस्ट्रीज, मिपेट, अपोलो टायर्स और जेके टायर एंड इंडस्ट्रीज जैसे टायर शेयरों ने 22 फीसदी से 62 फीसदी के बीच रिटर्न दिया है।

निर्देशों का पालन नहीं करने वाले दो निजी बैंकों पर लगा करोड़ों का जुर्माना

नई दिल्ली ।

भारतीय रिजर्व बैंक (आरबीआई) ने एलान किया है कि उसने दो निजी बैंकों, एक्सिस बैंक लिमिटेड और एचडीएफसी बैंक लिमिटेड पर कई नियामक निर्देशों का पालन न करने पर जुर्माना ठोका है। आरबीआई ने इसी साल तीन सितंबर को एक्सिस बैंक पर 1.91 करोड़ और एचडीएफसी बैंक पर एक करोड़ का जुर्माना लगाया है। यह कार्रवाई बैंकों द्वारा नियामक नियमों का पालन न करने की वजह से की गई है। एक्सिस बैंक पर 1.91 करोड़ का जुर्माना आरबीआई की जांच के बाद

लगाया। यह जांच 31 मार्च 2023 तक की गई थी। इस दौरान बैंक बैंकिंग नियमों के कई उल्लंघन पाए गए, जिसके चलते यह जुर्माना लगाया गया है। आरबीआई के मुताबिक बैंक ने ऐसे खाताधारकों के लिए बचत खाते खोले जो इसके योग्य नहीं थे। साथ ही बैंक ग्राहकों को युनिक कस्टमर आईडी देने में भी नाकाम रहा। बैंक ने 1.60 लाख तक के कृषि ऋण के लिए गिरवी रखी संपत्ति को सुरक्षित नहीं किया। आरबीआई ने एक बयान में कहा कि एक्सिस बैंक पर 1.91 करोड़ रुपए का जुर्माना 'जमा पर ब्याज दर' 'अपने ग्राहक को जानें

(केवॉयसी) और कृषि ऋण प्रवाह बिना गिरवी के कृषि ऋण जैसे नियमों का पालन नहीं करने की वजह से लगाया गया है। इसी तरह एचडीएफसी बैंक पर भी आरबीआई ने एक करोड़ का जुर्माना लगाया है। यह जुर्माना बैंक द्वारा जमा पर ब्याज दर, रिकवरी एजेंटों की नियुक्ति और बैंकों में ग्राहक सेवा से जुड़े आरबीआई के दिशा-निर्देशों का पालन न करने के कारण लगाया गया है। आरबीआई ने बैंक की वित्तीय स्थिति के आधार पर 31 मार्च 2022 की स्थिति को ध्यान में रखते हुए आईएसई 2022 (निगरानी मूल्यांकन के लिए वैधानिक निरीक्षण) किया।

भारत से आईफोन निर्यात में 54 प्रतिशत की वृद्धि दर्ज हुई

नई दिल्ली । भारत से आईफोन का निर्यात वित्त वर्ष 2025 के शुरुआती पांच महीनों (अप्रैल-अगस्त) में 5 अरब डॉलर तक पहुंच चुका है, जो पिछले साल सामाना अवधि में 3.2 अरब डॉलर था। इस वर्ष आईफोन निर्यात में 54 प्रतिशत की वृद्धि दर्ज हुई है। इसकी जानकारी अमेरिकी मोबाइल कंपनी एप्पल के वेंडर द्वारा मोदी सरकार को दी गई है। एप्पल ने भारत में आईफोन 16 और आईफोन 16 मैक्स के निर्माण का निर्णय लिया है, जिससे देश से उसके निर्यात में और अधिक वृद्धि की संभावना है। एप्पल के आंकड़ों के अनुसार, इस साल के शुरुआती पांच महीनों का निर्यात वित्त वर्ष 2022 के कुल निर्यात के बराबर है, जो भारत के इलेक्ट्रॉनिक्स विनिर्माण क्षेत्र को बढ़ती क्षमता को दर्शाता है। दरअसल आईफोन का निर्माण फॉक्सकॉन, पेगाटॉन और विप्टन (अब टाटा इलेक्ट्रॉनिक्स) जैसे तीन प्रमुख वेंडरों के द्वारा होता है। ये सभी कंपनियां उत्पादन से जुड़ी प्रोत्साहन (पीएलआई) योजना के तहत आईफोन का उत्पादन करती हैं। इन तीनों वेंडरों ने संयुक्त रूप से वित्त वर्ष 2025 के लिए 8.9 अरब डॉलर के निर्यात का लक्ष्य रखा है, जो पीएलआई योजना का चौथा वर्ष है। यह वृद्धि भारत में एप्पल के बढ़ते निवेश और उत्पादन क्षमताओं को दिखाती है, जो वैश्विक स्तर पर देश को स्मार्टफोन निर्माण के एक प्रमुख केंद्र के रूप में उभर रही है।



देश में चार्जिंग स्टेशन को बढ़ावा देने 2,000 करोड़ रुपये के निवेश की योजना

केंद्रीय भारी उद्योग मंत्री एच डी कुमारस्वामी का बयान

नई दिल्ली ।

केंद्रीय भारी उद्योग मंत्री एच डी कुमारस्वामी ने कहा कि मोदी सरकार ई-मोबिलिटी की निरंतर वृद्धि में सहयोग के लिए नवीकरणीय ऊर्जा स्रोतों को एकीकृत करने पर ध्यान देने के साथ एक मजबूत चार्जिंग बुनियादी ढांचे के विकास को प्राथमिकता दे रही है। उन्होंने सोसायटी ऑफ इंडियन ऑटोमोबाइल मैनुफैक्चरर्स (सियाम) के सम्मेलन में कहा, 'हमारा मंत्रालय चार्जिंग आधारभूत ढांचे पर ध्यान केंद्रित कर रहा है। इससे ई-मोबिलिटी के क्षेत्र में निरंतर वृद्धि बनी रहेगी। इतना ही नहीं हम इस आधारभूत ढांचे को नवीकरणीय ऊर्जा

के संसाधनों से अनिवार्य रूप से एकीकृत करने के लिए सचेत हैं ताकि इलेक्ट्रिक मोबिलिटी से अधिकतम पर्यावरणीय फायदे हासिल हो सकें। उन्होंने उद्योग से आग्रह किया कि विकास के रास्ते पर आगे बढ़ने के साथ भारत के चिरस्थायी लक्ष्यों को हासिल करने के लिए प्रतिबद्ध प्रयास और सहयोग करें। मोदी सरकार बहुप्रतिष्ठित फेम-तीन योजना के तहत चार्जिंग आधारभूत ढांचे को मजबूत करने पर विशेष जोर दे रही है। रिपोर्ट में बताया गया कि भारी उद्योग मंत्रालय देशभर में चार्जिंग स्टेशन को बढ़ावा देने के लिए 2,000 करोड़ रुपये के निवेश का योजना बना रहा है। फेम के शुरुआती चरणों में चार्जिंग आधारभूत ढांचे पर

प्रमुख रूप से ध्यान दिया गया। मोदी सरकार ने फेम-1 में 520 चार्जिंग स्टेशन को मंजूरी दी थी। भारी उद्योग मंत्रालय के 2021 के बयान के अनुसार इसमें 452 स्थापित हुए थे। मंत्रालय ने 3 तेल विपणन कंपनियों को 7,432 इलेक्ट्रिक व्हीकल पब्लिक चार्जिंग स्टेशन स्थापित के लिए 800 करोड़ रुपये दिए थे।



बजाज हाउसिंग फाइनेंस लिमिटेड के आईपीओ का बाजार ने किया धमाकेदार स्वागत

मुंबई ।

बजाज हाउसिंग फाइनेंस लिमिटेड के 6,560 करोड़ के प्रारंभिक सार्वजनिक निर्गम (आईपीओ) को दूसरे दिन भी निवेशकों से जबरदस्त प्रतिक्रिया मिली। दूसरे दिन आईपीओ को 7.50 गुना सब्सक्रिप्शन प्राप्त हुआ। निवेशकों की इस सक्रिय भागीदारी ने बाजार में मजबूत उत्साह पैदा किया है, इससे यह आईपीओ बेहद आकर्षक माना जा रहा है। बजाज हाउसिंग फाइनेंस के आईपीओ को सब्सक्राइब करने का आखिरी दिन है। पिछले दो दिनों में आईपीओ में बंपर सब्सक्रिप्शन मिला है।

बजाज हाउसिंग फाइनेंस आईपीओ को दूसरे दिन जबरदस्त प्रतिक्रिया मिली, जहां कुल सब्सक्रिप्शन 7.51 गुना दर्ज हुआ। नॉन-इंस्टीट्यूशनल निवेशकों के लिए आरक्षित हिस्से को 16.45 गुना सब्सक्राइब किया गया, जबकि इंडिपेंडेंट इंस्टीट्यूशनल बायर्स (क्यूआईबीएस) के हिस्से को 7.46 गुना सब्सक्रिप्शन मिला। खुदरा व्यक्तिगत निवेशकों (आरआईआईएस) के लिए आरक्षित कोटा 3.83 गुना भरा गया, जो निवेशकों की मजबूत

रुचि को दर्शाता है। कंपनी के आईपीओ को निवेशकों से शानदार रूझान मिल रहा है, जिसमें दूसरे दिन 7.51 गुना सब्सक्रिप्शन दर्ज हुआ है। आईपीओ की शुरुआती शेर बिक्री 11 सितंबर बुधवार को समाप्त होगी।

बजाज हाउसिंग फाइनेंस आईपीओ के लिए प्रति शेयर मूल्य बैंड 66-70 तय किया है। इस आईपीओ में 3,560 करोड़ तक के नए इंडिटी शेयर जारी किए जाएंगे। साथ ही इसके मूल कंपनी बजाज फाइनेंस द्वारा 3,000 करोड़ के इंडिटी शेयरों की बिक्री (ऑफ-फॉर-सेल) होगी। यह शेयर बिक्री भारतीय रिजर्व बैंक (आरबीआई) के उन नियमों का पालन करने के लिए हो रही है, जिसके तहत शीर्ष स्तरीय गैर-बैंकिंग वित्तीय कंपनियों (एनबीएफसीएस) को सितंबर 2025 तक स्टॉक एक्सचेंज पर लिस्ट होना जरूरी है।

ये मार्केट में, बजाज हाउसिंग फाइनेंस के शेयर अपने इश्यू प्राइस 70 (ऊपर प्राइस बैंड) के मुकाबले 94.29 प्रतिशत प्रीमियम पर ट्रेड कर रहे हैं। इसका मतलब है कि ये मार्केट में शेयर की कीमत काफी बढ़ी हुई है, जो निवेशकों को बचकाने की दृष्टि से

भारत का इलेक्ट्रिक वाहन बाजार.....2030 तक पैदा करेगा 5 करोड़ नौकरियां

नई दिल्ली ।

भारत का इलेक्ट्रिक वाहन बाजार 2030 तक एक करोड़ इकाई सालाना बिक्री के आंकड़े को पार कर लेगा और 5 करोड़ नौकरियां पैदा होगी। केंद्रीय सड़क परिवहन और राजमार्ग मंत्री नितिन गडकरी ने उम्मीद जाहिर की है कि भारत भविष्य में दुनिया का शीर्ष वाहन विनिर्माण केंद्र बनेगा। उन्होंने कहा, भारत का इलेक्ट्रिक वाहन (ईवी) बाजार 2030 तक एक करोड़ इकाई सालाना तक पहुंचेगा है और इस ईवी बाजार से पांच करोड़ नौकरियां पैदा होने की उम्मीद है। केंद्रीय मंत्री गडकरी ने कहा कि भारतीय ईवी बाजार की क्षमता 2030 तक 20 लाख करोड़ रुपये तक पहुंचने की संभावना है। अनुमान के मुताबिक, ईवी वित्तपोषण बाजार का आकार चार लाख करोड़ रुपये है। उन्होंने कहा कि लीडियम-आयन बैटरियों की लागत में और कमी आने की उम्मीद है, इससे किफायत में मदद मिलेगी और इस प्रकार बड़े पैमाने पर इसकी स्वीकार्यता में तेजी आएगी।

यूएलआई बनेगा नया उपक्रम, इस इकाई में बैंक हिस्सेधारक के रूप में जुड़ेंगे

नई दिल्ली ।

यूनिफाइड लेंडिंग इंटरफेस (यूएलआई) को अलग कर एक नए उपक्रम में इसे तब्दील किया जा सकता है। बैंक इस उपक्रम में अपनी हिस्सेदारी रखेंगे। यूएलआई भारतीय रिजर्व बैंक (आरबीआई) के इन्वेस्टमन्ट हब (आरबीआईएच) का हिस्सा है लेकिन अब इसे अलग किया जा सकता है। इस मामले के जानकार ने बताया यूएलआई को व्यावसायिक रूप देने एक नई इकाई खड़ी करनी होगी। मौजूदा स्वरूप यानी आरबीआईएच के अंदर यह कार्य नहीं किया जा सकता। आरबीआई एवं इसकी सहायक इकाइयों को व्यावसायिक परिचालन की इजाजत नहीं है। आरबीआईएच के वित्त बैंक को पूर्ण स्वायत्त वाली इकाई है। यूएलआई जिस रूप में है उसमें इसे भारतीय राष्ट्रीय भुगतान निगम (एनपीसीआई) का हिस्सा नहीं बनाया जा सकता है। एनपीसीआई की स्थापना भुगतान एवं निपटान प्रणाली अधिनियम, 2007 के अंतर्गत हुई है। सूत्रों ने बताया कि यूएलआई के लिए अलग से एक इकाई तैयार करने की संभावनाओं पर चर्चा जारी है। इस इकाई में बैंक हिस्सेधारक के रूप में जुड़ेंगे। यह ठीक एनपीसीआई की तर्ज पर होगा जिसमें सार्वजनिक बैंक, विदेशी बैंक, सहकारी बैंक और क्षेत्रीय ग्रामीण बैंकों की हिस्सेदारी है। पिछले महीने आरबीआई गवर्नर शक्तिकांत दास ने कहा था कि पीटीपीएफसी को यूएलआई के नाम से जाना जाएगा। उन्होंने ऋण आवंटन पर इसके संभावित प्रभाव की तुलना देश में भुगतान खंड में यूपीआई से आए बदलाव से की थी। यूएलआई का मकसद कर्जादाताओं तक डिजिटल जानकारी पहुंचाना है। यह बिना किसी रुकावट के काम समय में ऋण आवंटन तय करने के लिए केंद्र और राज्य सरकारों, अकाउंट एग्रीगेटर, बैंक, क्रेडिट इन्फॉर्मेशन कंपनी, डिजिटल पहचान प्रौद्योगिकी सहित अन्य स्रोतों से जानकारी जुटाएगा। सूत्रों ने संकेत दिए कि आरबीआई यूएलआई में हिस्सेदारी रखने वाली कंपनियों का दायरा बढ़ने पर विचार कर रहा है ताकि इसमें पुरानी और नई वित्त-तकनीक एनबीएफसी भी शामिल हो सकें। पीटीपीएफसी में आधार ई-केवाईसी, भागीदार राज्य सरकारों की जमीन का लेखा-जोखा, उपग्रह से जुड़ी जानकारी, स्थायी खाता संख्या (पैन) सत्यापन, ट्रान्सलिटोरेशन, आधार ई-हस्ताक्षर, अकाउंट एग्रीगेटर सहित दुग्ध सहकारी संस्थाओं और जायदाद को खोज से जुड़ी कई जानकारी उपलब्ध कराई गई है।



45 फीसदी बढी क्रिप्टो करेंसी की धोखाधड़ी

भारत में हुआ 370 करोड़ का नुकसान

नई दिल्ली । क्रिप्टोकरेंसी की धोखाधड़ी बढ़ती ही जा रही है। 2023 की तुलना में 2024 में 45 फीसदी धोखाधड़ी की घटनाएं बढ़ गई हैं। भारत में क्रिप्टो धोखाधड़ी के 840 मामले दर्ज किए गए हैं। दुनिया के पांच देशों में हुई धोखाधड़ी में भारत का नाम भी शामिल है। भारतीय निवेशकों को क्रिप्टो की धोखाधड़ी से 370 करोड़ रुपए का नुकसान हुआ है। बिटकॉइन जैसी क्रिप्टो करेंसी के बाद से क्रिप्टो करेंसी का लेनदेन बढ़ी तेजी के साथ भारत में बढ़ है। 2022 के बाद से क्रिप्टोकरेंसी को कारोबार कम हो गया है।

अब अंबानी इनरविद्यर इंडस्ट्री में रखेंगे कदम, इजराइली कंपनी से की साझेदारी

नई दिल्ली । महारथ कारोबारी मुकेश अंबानी खिलौने, कपड़े और चॉकलेट जैसे व्यापार के बाद अब इनरविद्यर इंडस्ट्री में कदम रखने वाले हैं। इसके लिए रिलायंस इंडस्ट्रीज ने इजराइली इनरविद्यर निर्माण करने वाली कंपनी डेल्टा गैलिल के साथ साझेदारी की है। इस जॉइंट वेंचर से रिलायंस, जॉको, स्पीडो और लेक्सि जैसे प्रमुख ब्रांडों को टकरा देगी। रिलायंस और डेल्टा गैलिल का यह जॉइंट वेंचर मौजूदा रिलायंस ब्रांडों के लिए इनरविद्यर तैयार करेगा और साथ ही डेल्टा गैलिल के प्रमुख ब्रांड जैसे सेवन फॉर ऑल मर्नेकंड और नेसेसिटीज को भारतीय बाजार में पेश करेगा। डेल्टा गैलिल पहले से ही कई बड़े अंतरराष्ट्रीय ब्रांड्स जैसे कैल्विन क्लेन, टॉमी हिलफिगर, और कोलॉरिया के लिए इनरविद्यर उत्पाद बनाती है और हाल ही में एडिडस और पोलो राल्फ लॉरेन के साथ भी साझेदारी की है। कुछ सालों में रिलायंस रिटेल ने कैलाविया, जिवामा और अमानते जैसे ब्रांडों का अधिग्रहण किया है। ये ब्रांड्स 2023-2024 के वित्त वर्ष में 2000 करोड़ रुपए से ज्यादा की बिक्री कर चुके हैं। वजीर एडव्हाइजर्स के मुताबिक भारत का इनरविद्यर बाजार 2025 तक 75,466 करोड़ रुपए तक पहुंचने की उम्मीद है, जिसमें महिलाओं के इनरविद्यर का 60 फीसदी और पुरुषों का 30 फीसदी हिस्सा है। विरोधज्ञान के मुताबिक मध्यम और प्रीमियम इनरविद्यर सेगमेंट में वृद्धि हो रही है, खासकर महिलाओं के बीच। महिलाओं की बढ़ती आय और आरामदायक व स्टाइलिश इनरविद्यर की मांग इस बाजार को तेजी से आगे बढ़ रही है। फेरान के प्रति रॉच बढ़ने से पुरुषों के इनरविद्यर सेगमेंट में भी विस्तार हो रहा है।

हिंदुस्तान यूनिलीवर आइसक्रीम बिजनेस बेचेगी! कई कंपनियां खरीदने को तैयार

नई दिल्ली । हिंदुस्तान यूनिलीवर ने आइसक्रीम व्यापार के पुनर्गठन की संभावनाओं का आकलन करने स्वतंत्र निदेशकों की एक समिति गठित की है। कंपनी इस आइसक्रीम व्यापार को बेचने पर विचार कर सकती है। कई कंपनियों ने इसे खरीदने में दिलचस्पी भी दिखाई है। हिंदुस्तान यूनिलीवर के पोर्टफोलियो में कालिटी वॉल्स, कर्निटो और मैग्म जैसे ब्रांड्स शामिल हैं। आरजे कोर्प पहले से क्रीम बेला आइसक्रीम बेचती है, जो भारत के आइसक्रीम ब्रांडों में शुमार है। इसके पास 25 राज्यों में मौजूद और 11 हजार पुरुष कार्ट है। वहीं एमएमपी ग्रुप जो उत्तर और पूर्वी भारत में मैकडॉनल्ड्स चलाता है और कोका-कोला के लिए फैंचाइजी वॉल्टर है। इसका आइसक्रीम और फ्रोजन डेयर्ट में बैंक-पुंड तालमेल है। नेस्ले इंडिया ने पिछले दशक में ग्लोबल आइसक्रीम ब्रांड मोवेनॉपिक को बेचा था। कंपनी नेस्ले की भारतीय यूनिट भी इसे खरीदने में दिलचस्पी दिख रही है। हिंदुस्तान यूनिलीवर के आइसक्रीम व्यापार में प्रमुख ब्रांड्स जैसे कालिटी वॉल्स, कर्निटो और मैग्म शामिल हैं। कंपनी की सालाना 60 हजार करोड़ की बिक्री में आइसक्रीम बिजनेस की हिस्सेदारी करीब तीन फीसदी है। हिंदुस्तान यूनिलीवर को पीरेंट कंपनी दुनिया की सबसे बड़ी आइसक्रीम निर्माता है, जिसमें बेन गंड जेरी और मैग्म जैसे ब्रांड्स शामिल हैं। भारतीय आइसक्रीम बाजार वित्त वर्ष 2025 तक पांच बिलियन को पार करने की उम्मीद है, जबकि 2023 में यह 3.4 बिलियन का था।

पेट्रोल-डीजल की कीमतों में आया बदलाव

नई दिल्ली । अंतरराष्ट्रीय बाजार में क्रूड (कच्चे तेल) की कीमतों में गिरावट आई है। दिसंबर 2021 के बाद पहली बार बेंट फ्यूचर 70 डॉलर प्रति बैरल से नीचे आया है। कच्चे तेल की कीमतों में गिरावट से भी कई राज्यों में पेट्रोल-डीजल के दामों में बदलाव आया है। असम, कर्नाटक और केरल में पेट्रोल सस्ता हुआ है, जबकि एमपी, जम्मू-कश्मीर, हिमाचल प्रदेश और राजस्थान में कीमतें बढ़ी हैं। वहीं गाजियाबाद में पेट्रोल 94.65 रुपये और डीजल 87.74 रुपये प्रति लीटर हो गया है। लखनऊ में पेट्रोल 94.56 रुपये और डीजल 87.76 रुपये प्रति लीटर पहुंच गया है। लीटर में पेट्रोल 105.18 रुपये और डीजल 92.04 रुपये प्रति लीटर पहुंच गया है। चारों महानगरों की बात करें तो पेट्रोल-डीजल की कीमतें दिल्ली में पेट्रोल 94.72 रुपये और डीजल 87.62 रुपये प्रति लीटर, मुंबई में पेट्रोल 103.44 रुपये और डीजल 89.97 रुपये प्रति लीटर, चेन्नई में पेट्रोल 100.85 रुपये और डीजल 92.43 रुपये प्रति लीटर, कोलकाता में पेट्रोल 104.95 रुपये और डीजल 91.76 रुपये प्रति लीटर पर है।





छोटे पर्दे पर दोबारा छा जाने को तैयार चंदन प्रभाकर, निर्माताओं ने किया बिग बॉस 18 के लिए संपर्क!

अपनी कॉमेडी से घर-घर में पहचान बनाने वाले कॉमेडियन चंदन प्रभाकर जल्द ही बिग बॉस 18 में नजर आ सकते हैं। कपिल शर्मा के शो के जरिए उन्होंने लोगों के दिलों में अपनी खास पहचान बनाई है। इस शो को उन्होंने कई वर्ष पहले छोड़ दिया था, लेकिन अब वह छोटे पर्दे पर एक बार फिर से धमाकेदार अंदाज में नजर आ सकते हैं। कई मीडिया रिपोर्ट्स के दावों के अनुसार बिग बॉस के निर्माताओं ने उनसे सालमान खान के रिजलिटी शो के आगामी सीजन के लिए संपर्क किया है। कथित तौर पर चंदन और निर्माताओं के बीच शो को लेकर बातचीत चल रही है। रिपोर्ट्स के मुताबिक जल्द ही चंदन इस प्रस्ताव को स्वीकार कर सकते हैं। हालांकि, अभी तक इस बारे में कोई आधिकारिक पुष्टि नहीं हुई है। कपिल शर्मा के कॉमेडी शो में आने के बाद चंदन प्रभाकर की लोकप्रियता में काफी इजाफा देखने को मिला था। वह चंदू चायवाला की किरदार में शो में नजर आते थे। कपिल के साथ उनकी नोक-झोंक दर्शकों को खूब पसंद आती थी। हालांकि, उन्होंने साल 2022 में इस शो को अलविदा कह दिया था। वह कपिल के नेटफिलिक्स शो - द ग्रेट इंडियन कपिल शो की टीम का भी हिस्सा नहीं थे। चंदन ने कपिल शर्मा के शो को छोड़ने के अपने फैसले को लेकर एक बातचीत में कहा था कि इसकी पीछे कोई खास वजह नहीं है। उन्होंने कहा था कि वह बस एक ब्रेक लेना चाहते थे। बिग बॉस 18 की बात करें तो निर्माताओं ने कथित तौर पर जान खान, मीरा देओर, सुरभि ज्योति, कनिका मान, शाहीर शेख, समीरा रेड्डी, दीपिका आर्य, सोमी अली, अंजलि आनंद, अर्जुन बिजलानी, मानसी श्रीवास्तव और धीरज धूपर सहित कई लोकप्रिय नामों से संपर्क किया है। बताया जा रहा है कि इस शो के लिए रवी 2 फेम सुनील कुमार से भी बात की गई है। निर्माता इस बार शो और और अधिक रोमांचक बनाने की कोशिश में जुटे हुए हैं। शो में अब रोजिक भी सालमान खान के साथ एक विशेष सेगमेंट में सह-होस्ट के रूप में नजर आ सकते हैं। बिग बॉस 18 का प्रीमियर 5 अक्टूबर को होने की संभावना है।



'जिगरा' के साथ इन फिल्मों में नजर आएंगी आलिया

आलिया भट्ट इन दिनों अपनी फिल्म 'जिगरा' के ट्रेलर को लेकर सुर्खियों में बनी हैं। उनकी आगामी फिल्मों की लिस्ट काफी लंबी है। अभिनेत्री यश राज फिल्मस के स्पाई युनिवर्स की फिल्म अल्फा में नजर आने वाली हैं। रिपोर्ट्स के मुताबिक आलिया राजय लीला भंसाली की फिल्म अपकॉमिंग फिल्म 'लव एंड वॉर' में नजर आएंगी। 'ब्रह्मरत्न' के बाद आलिया 'ब्रह्मरत्न 2' में भी नजर आ सकती हैं। कहा जा रहा है कि यह फिल्म 2026 में रिलीज हो सकती है। 'जिगरा' इसी साल 11 अक्टूबर को रिलीज होने वाली है।



एनिमल में अबरार का रोल करने से पहले घबरा रहे थे बॉबी

अभिनेता बॉबी देओल एनिमल फिल्म में नेगेटिव रोल करके छा गए थे। उनके किरदार अबरार हक को दर्शकों ने काफी पसंद किया था और उनके एंटी हीरो रोल को जमकर वीडियो बनाई थी, लेकिन वया आप जानते हैं कि बॉबी देओल ने इस रोल को निभाने के लिए डेढ़ साल तक इंतजार किया था। खुद बॉबी ने एक साक्षात्कार में इस फिल्म में काम करने के अपने अनुभव को साझा किया है। एनिमल का निर्देशन करने वाले संदीप रेड्डी वाणा ने बॉबी देओल को जब बताया था कि उनका किरदार मूक होगा तो शुरू में बॉबी घबरा गए थे, क्योंकि उन्हें लगता है कि उनकी आवाज उनकी ताकत है। हालांकि, बाद में उन्होंने अपने कम्फर्ट जॉन से निकलकर कुछ करने का मन बनाते हुए फिल्म को हांक दिया था। बॉबी ने ह्यूमन ऑफ बॉम्बे को दिए साक्षात्कार में बताया कि उन्होंने अपने हिरोस की श्रुतिग के लिए डेढ़ साल इंतजार किया था। ये एक लंबी फिल्म है, जिसे शूट करने में काफी समय लग रहा था। ऐसे में बॉबी के मन में सवाल उठ रहे थे कि वया संदीप अपना मन बदल लेंगे और एक दिन अचानक कहे देंगे कि अब उन्हें उनकी जरूरत नहीं है? बॉबी ने रणवीर कपूर के साथ 12 दिन श्रुतिग की थी। उन्होंने रणवीर कपूर की तारीफ करते हुए कहा कि बड़े स्टार होने के बावजूद वो काफी डाउन-टू-अर्थ हैं। बॉबी ने ये भी बताया कि उन्होंने अबरार के रोल के लिए कैसे तैयारी की थी। उन्होंने इसके लिए साइड लैंग्वेज सीखी थी। बॉबी देओल आने वाले दिनों में भी कुछ फिल्मों में नेगेटिव रोल करते दिखाई देंगे। वो जल्द ही सूर्या स्टारर कंगुला में नजर आएंगे।

अ वेडिंग स्टोरी से बड़े पर्दे पर अपना डेब्यू करने जा रही हैं मुक्ति मोहन

डॉसर, होस्ट और एक्ट्रेस के रूप में मुक्ति मोहन ने विधिरंगी काम किया है। वे जिस लय में नाचती हैं, उसी सुर में अभिनय भी करती हैं। इन दिनों वे चर्चा में हैं अपनी नई फिल्म अ वेडिंग स्टोरी से। इस फिल्म के जरिए वे हीरोइन के रूप में बड़े पर्दे पर अपना डेब्यू करने जा रही हैं। उनसे एक बातचीत। अपनी फिल्म के बारे में मुक्ति कहती हैं, आज कल लोगों को दंत कथाएं पसंद आ रही हैं, जिसे हम फोकलोर कहते हैं। इस तरह की कहानियों से लोग कनेक्ट कर पाते हैं। हमारी कहानी में दंतकथा के साथ-साथ हॉरर और ड्रामा भी है। यह पंचक काल पर आधारित है। मेरा रोल भी काफी दमदार और परतों वाला है। मुझे हॉरर स्पेस में इस भूमिका को करने में काफी मजा आया।

मेरी कई फिल्मों में नजर आने के लिए काफी यादगार रहने हैं। इस महीने उनके तीन प्रोजेक्ट आए। वे कहती हैं, ये सच है कि

डॉसर, होस्ट और एक्ट्रेस मुक्ति मोहन इन दिनों वे चर्चा में हैं अपनी नई फिल्म अ वेडिंग स्टोरी से। इस फिल्म के जरिए वे हीरोइन के रूप में बड़े पर्दे पर अपना डेब्यू करने जा रही हैं। उनसे एक बातचीत।

हीरोइन के रूप में अ वेडिंग स्टोरी मेरी पहली फुल फ्लेज्ड फिल्म है। अगर कुछ साल पहले ये मेरे साथ हुआ होता, तो मेरा अहसास अलग होता, मगर बीते सालों में अभिनय और कला को लेकर मेरी एक अलग तरह की समझ विकसित हुई है। ये मेरी डेब्यू फिल्म है, मगर इसे इसी वक्त पर होना था। मैं समझती हूँ कि कलाकार बनना ही तप से है। मेरे साथ बहुत बार हुआ कि मैं कई फिल्मों में हीरोइन बनी। फिल्म बन बन कर पड़ी हुई हैं, पर रिलीज ही नहीं हुई। मगर मैं कभी निराश नहीं हुई न मैंने हार मानी। मुझे लगता है कि ये अभी होना था।

इस महीने में मेरी तीन फिल्मों रिलीज हुई हैं

मुक्ति आगे कहती हैं, मैं बीते अगस्त को अपनी जिंदगी का बहुत ही खूबसूरत दौर मान रही हूँ। इस महीने में मेरी तीन रिलीज हुई हैं। पहले ग्यारह ग्यारह फिर लाइफ हिल गई और महीने के खत्म होते-होते मेरी फिल्म अ वेडिंग स्टोरी। मैं बहुत खुश हूँ। ग्यारह ग्यारह में मेरी छोटी-सी भूमिका को भी काफी तारीफ मिली। हमारे डायरेक्टर उमेश बिट जी ने कहा कि उन्होंने कभी किसी की मौत को इतना ग्लोरीफाई नहीं किया। उस सीरीज में मैं एक डॉस सीरीस के बाद साइको किलर के हाथों कल हो जाती हूँ। निराशा के दिनों में पिता ने रास्ता दिखाया

मुक्ति एक विधिरंगी अदाकारा हैं। वे एक अभिनेत्री होने के साथ-साथ पारंगत डॉसर भी हैं। वे सबसे ज्यादा वया इंजॉय करती हैं। इस सवाल पर वे कहती हैं, मैं सब कुछ इंजॉय करती हूँ। मुझे नाचने में भी उतना ही मजा आता है और अभिनय में भी। मैं अपने काम को पूरे रिदम और दिल से निभाती हूँ। अपने एक अनुभव को साझा करते हुए वे कहती हैं।



दिल्ली क्राइम के सीजन 3 में नजर आ सकती हैं हुमा, मेकर्स से बातचीत है जारी

नेटफिलिक्स की वेब सीरीज दिल्ली क्राइम को दर्शकों ने खूब पसंद किया है। सीरीज के अभी तक 2 सीजन रिलीज हो चुके हैं। शेफाली शाह ने दोनों ही सीजन में महत्वपूर्ण भूमिका निभाई है। अब खबर सामने आ रही है कि तुमा कुरेशी सीजन 3 के लिए शेफाली की टीम से जुड़ने वाली हैं। रिपोर्ट्स के मुताबिक... इस सीरीज के मेकर्स ने हुमा को अप्रोच किया है। मेकर्स और उनके बीच बातचीत जारी है। कहा जा रहा है कि तुमा को इसकी कहानी भी पसंद आ गई है। मेकर्स जल्द ही उनकी एंटी का ऑफिशियल अनाउंसमेंट कर सकते हैं। बता दें कि एक बार फिर से शेफाली सीजन 3 में भी लीड रोल में नजर आने वाली हैं। डीसीपी वार्ता चतुर्वेदी के रोल दर्शकों ने उन्हें काफी पसंद किया है। शेफाली के साथ ही रसिका दुग्गल, राजेश तैलंग और आदिल हुसेन भी सीरीज के तीसरे सीजन में नजर आने वाले हैं। पिछले सीजन के निर्देशक तनुज चोपड़ा ही तीरी सीजन को भी डायरेक्ट करने वाले हैं। वहीं सुधाशु सरिया ही सीजन के तीसरे पार्ट को लिखने वाले हैं। दिल्ली क्राइम सीजन 3 में एक बार फिर शहर में होने वाली अपराधों की सीरीज पर एक नजर डाली जाएगी। जहा शेफाली की टीम उन्हें रोकने के मेकसाद में काम करेगी। इस सीरीज के अलावा हुमा जल्द ही फिल्म बयान में भी दिखाई देंगी।



मिर्जापुर 3 में मिली प्रशंसा के बाद अब आगे बढ़ने को तैयार हैं पल्लव सिंह

'मिर्जापुर 3' में शायर रहीम के किरदार से लोगों के दिलों पर राज करने वाले अभिनेता पल्लव सिंह अब अपने करियर में आगे बढ़ने और नए प्रोजेक्ट्स पर काम करने के लिए तैयार हैं। 'मिर्जापुर 3' में मिली प्रशंसा को लेकर अभिनेता को लगता है कि अब समय आ गया है कि वह खुद को अगले किरदार की ओर लेकर चलें, ताकि वह अपने अगले किरदार को भी शायर रहीम की तरह खास बना सकें। पल्लव ने कहा कि वे स्कूल के दिनों से ही अभिनय से जुड़े हुए हैं। कॉलेज में वे और उनका ग्रुप दिन में इंजीनियरिंग की पढ़ाई करते थे और शाम से देर रात तक का समय अपनी कला को देते थे। उन्होंने कहा, हम अपने कॉलेज की इमारत की छतों पर लैटर तारों से जगमगाते आसमान के नीचे नाटक पढ़ते थे

और हपतों तक रिहर्सल करते थे और शो को ऐसे पेश करते थे जैसे कि यह जीवन और मौत का सवाल हो। सब कुछ दाब पर लगा देने का यह रोमांच इतना बढ़िया था कि पढ़ाई-लिखाई उस रोमांच को पार नहीं कर सकती थी। अभिनेता ने बताया कि कैसे एक बार उन्हें अपने एक प्रदर्शन के लिए स्टैंडिंग ओवेशन मिला था और वह उस रात सो नहीं पाए थे, क्योंकि प्रशंसा ने उनके अंदर कुछ जगा दिया था। उन्होंने आगे बताया, नौद की कमी के बावजूद मैं अगले दिन बेहद खुश था कि मैं भी इस भीड़ में मायने रखता हूँ। मैं इंजीनियरिंग के बाद भी अमेजन इंडिया में नौकरी करते हुए ओवरटाइम काम करता था। अपनी छुट्टियां जमा करके थिएटर में जाकर परफॉर्म करता था। मुझे एहसास हुआ कि अभिनय मेरा प्यार है और कोई भी प्यार पार्ट-टाइम नहीं चल सकता, इसलिए मैंने पूरी तरह से अभिनय और सिनेमा में कदम

रख दिया। मिर्जापुर 3 के बाद से अभिनेता को सांस लेने की भी फुरसत नहीं है, उनका फोन लगातार बज रहा है। उन्होंने कहा, पिछले कुछ हफ्ते लोगों से मिर्जापुर 3 के अनुभवों और अपने निजी अनुभवों के बारे में बात करने के मामले में बहतररीन रहे हैं। प्रशंसकों द्वारा बनाए गए कई स्केच, प्रशंसा के शब्द और असांख्य कॉल मिल रहे हैं। जब उनसे पूछा गया कि शो के तीसरे सीजन के बाद उनकी दिनचर्या में कितना बदलाव आया है, तो उन्होंने कहा, मेरी दिनचर्या वैसी ही है। मुझे यहां तक लाने के लिए मेरी रोजाना की मेहनत और देर सारी किस्मत है। अब वे अगली परियोजना के लिए तैयार हैं और अपने आप को नए किरदार और कहानी के लिए तैयार करने के लिए उत्सुक हैं। अभिनेता ने एक्टिंग को अतुल मांगिया के साथ अपने काम के बारे में भी बात की, जिन्हें इस व्यवसाय में सर्वश्रेष्ठ माना जाता है। पल्लव ने आईएनएस को बताया कि अतुल किसी के व्यक्तित्व को कई गांठें खोल देते हैं, जो अभिनेता को पूरी तरह से अभिनय की ओर प्रेरित करती हैं। उन्होंने कहा, उनका काम अभिनेता के 'स्व' के इर्द-गिर्द केंद्रित है और अपने अनुभव के आधार पर वह सबसे सही और प्रभावी तरीके से संदेहों का जवाब दे सकते हैं। वे सिनेमाई माध्यम के मेरे पहले निर्देशक थे और मुझे उनके साथ काम करने का सौभाग्य मिला।

माउंट मैरी मेले में शामिल हुई तृप्ति डिमरी

अभिनेत्री तृप्ति डिमरी का नाम बॉलीवुड की उभरती हुई शानदार अभिनेत्रियों की लिस्ट में शामिल है। उनकी तगड़ी फैन फॉलोइंग भी है, हाल ही में वह 'बैड न्यूज' में नजर आईं। अभिनेत्री को मुंबई में माउंट मैरी मेले में देखा गया। यहां वह इस मेले का हिस्सा बनीं इसका हिस्सा बनकर वह बेहद खुश नजर आईं। उन्होंने मेले में मुंबई उड़ान और ऐतिहासिक माउंट मैरी चर्च में मनाए जाने वाला यह जीवित उत्सव को मनाया।

